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PROPERTY OF VARIOUS OWNERS

1
BALL WATCH CO. A FINE RAILROAD WATCH
Hamilton Watch Co., Official RR Standard
Model:� Grade 999 
Movement:� No. B604091, 23-jewel 16-size, concentric damascened 
divided ¾ plate, jewels in settings, bimetallic balance, overcoiled 
spring, swan’s neck regulator, stem wound, lever set 
Dial:� white enamel, black arabic numerals, subsidiary seconds, blued 
hands
Case:� open face, plain C. W. C. Co. Ball Model, signed cuvette
Size:� 50mm

US$1,000 - 1,500

2
BALL WATCH CO. A FINE RAILROAD WATCH
Hamilton Watch Co., Official RR Standard
Model:� Grade 999
Movement:� No. B604102, 23-jewel, 16-size, jewels in settings, 
concentric damascened divided ¾ plate, bi metallic balance, 
overcoiled spring, swan’s neck regulator, stem wound, lever set
Dial:� white enamel, black arabic numerals, subsidiary seconds, blued 
hands
Case:� open face, Keystone 10K gold filled Ball Model with stirrup 
bow
Size:� 51mm

US$1,000 - 1,500

3
BALL WATCH CO. A RARE TRADE UNION RAILROAD WATCH
Brotherhood of Locomotive Engineers
Model:� E. Howard & Co., Series VIII
Movement:� No. 307432, 17-jewel N-size damascened ¾ plate 
movement, jewels in settings, bimetallic balance, overcoiled spring, 
swan’s neck micrometer regulator, stem wind and set
Dial:� White enamel signed B L of E Standard, arabic chapters, 
subsidiary seconds, blued hands
Case:� Plain 25-year B L of E
Size:� 54mm

US$6,000 - 8,000

1
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4
BALL WATCH CO. A RARE TRADE UNION RAILROAD WATCH
Hamilton Watch Co. Brotherhood of Railroad Trainmen Official 
Standard
Model:� Grade 999 
Movement:� No. 208504, 21-jewel 18-size, radial damascened full 
plate signed “Official BRT Standard”, jewels in settings, bimetallic 
balance, overcoiled spring, swan’s neck regulator, stem wound, lever 
set
Dial:� white enamel, signed “BRT Standard”, black arabic numerals, 
subsidiary seconds, blued hands
Case:� BRT monogramed, open face, B. W. C. Co. 20-year 

US$2,000 - 3,000

5
BALL WATCH CO. A RARE TRADE UNION RAILROAD WATCH
Hamilton Watch Co., Brotherhood of Locomotive Engineers Official 
Standard
Model:� Grade 999 
Movement:� No. 42653,21-jewel 18-size, radial damamascened full 
plate signed “Official BLE Standard”, jewels in settings, bimetallic 
balance, overcoiled spring, swan’s neck regulator, stem wound, lever 
set
Dial:� white enamel dial signed “BLE Standard”, black arabic 
numerals, subsidiary seconds, blued hands
Case:� monogrammed “B L of E”, open face, Illinois nickel brass 
Size:� 61mm

US$2,000 - 3,000

6
BALL WATCH CO. A RARE TRADE UNION RAILROAD WATCH
Order of Railway Conductors
Model:� E. Howard & Co., Series VIII
Movement:� No. 307432, 17-jewel N-size damascened ¾ plate 
movement, jewels in settings, bimetallic balance, overcoiled spring, 
swan’s neck micrometer regulator, stem wind and set
Dial:� White enamel signed O of R C Standard, arabic chapters, 
subsidiary seconds, blued hands
Case:� Plain silver recase
Size:� 54mm

US$4,000 - 5,000

4
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7
BALL WATCH CO. TWO FINE RAILROAD WATCHES
Model:� Hamilton 999 and 992B
Movement:� 16-size damascened nickel divided ¾ plate, over coiled 
spring, stem wind, lever set, comprising B605498, 23-jewel 999 with 
bimetallic balance, and 1B24493, 21-jewel 999B with monometallic 
balance
Dial:� White enamel, arabic chapters, subsidiary seconds, blued 
hands, 999B with minute numerals
Case:� Gold filled screw back and bezel, 999 with display back
Size:� 51mm each

US$1,200 - 1,800

See illustration of the 992B.

8
BALL WATCH CO., A FINE RAILROAD WATCH WITH 
DELONG’S ESCAPEMENT
Hamilton Watch Co., Official RR Standard, 
Model:� Grade 999 
Movement:� No. B601757, 23-jewel 16-size, concentric damascened 
divided ¾ plate, jewels in settings, Delong escapement with upright 
pallets, bimetallic balance, overcoiled spring, swan’s neck regulator, 
stem wound, lever set 
Dial:� white enamel with black arabic numerals, subsidiary seconds, 
blued hands
Case:� open face, plain, Wadsworth 10K gold filled
Size:� 49mm

US$1,500 - 2,000

9
BALL WATCH CO., A RARE TRADE UNION RAIROAD WATCH
Hamilton Watch Co., Brotherhood of Locomotive Engineers Official 
Standard
Model:� Grade 999
Movement:� No. 456590, 17-jewel 18-size, concentric damascened 
full plate, signed “Official BLE Standard”, jewels in settings, bimetallic 
balance, overcoiled spring, swan’s neck regulator, stem wound, lever 
set
Dial:� white enamel signed “BLE Standard”, with black arabic 
numerals, subsidiary seconds, blued hands
Case:� open face, plain Ball Model Keystone Silveroid 
Size:� 54mm

US$1,500 - 2,000

7 (part)
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10
ELGIN. A FINE ENAMELED 18K GOLD HUNTER CASED 
LADY’S WATCH
Model:� Frances Rubie, 
Movement:� No. 50173, 15-jewel 1st model 10-size gilt ¾ plate, 
adjusted, stem wind, lever set
Dial:� White enamel, signed “Euclid Sanders, Iowa City”, arabic 
chapters, subsidiary seconds at 8 o’clock, blued fleur de lis hands
Case:� Engine turned, enhanced with enamel
Size:� 44mm, 71.9g

US$600 - 800

11
AUBURNDALE. TWO RARE SILVER WATCHES
signed Bentley, No. 219 and Lincoln No. 545
the first hunter cased, stem wound, lever set, bimetallic balance, the 
second open face, key wound with attached tab key, monometallic 
balance
Movement:� both with 7-jewel 18-size gilt 3/4 plate movement
Dial:� both enamel, roman chapters, subsidiary seconds, blued hands
Case:� both engine turned and engraved coin silver 
Size:� 54mm and 51.5mm

US$1,500 - 2,500

12
EZRA F. BOWMAN, LANCASTER PA. A FINE AND RARE 18K 
GOLD HUNTER CASED WATCH
Movement:� No. 6, 21-jewel 16-size damascened nickel shaped ¾ 
plate movement, jewels in settings, gold capped lever /escape wheel 
bridge, right angle lever escapement with pointed tooth escape 
wheel, free sprung bimetallic balance, overcoiled spring, stem 
wound, lever set
Dial:� white enamel, roman chapters, subsidiary seconds, blued 
hands
Case:� monogrammed case with reeded band, signed E. F. Bowman 
Size:� 50mm, 124.6 grams

US$6,000 - 8,000

10
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13
HAMILTON. A FINE 14K GOLD OPEN FACE WATCH
Model:� 952 Motor Barrel
Movement:� No. 1152979, 19-jewel 16-size damascened bridge 
pattern, jewels in settings, micrometer regulator, stem wind and set
Dial:� White enamel, double sunk, red minute numerals, arabic 
chapters, subsidiary seconds, blued hands
Case:� Plain, lozenge monogram
Size:� 49mm, 92.8g

US$1,000 - 1,500

14
HAMILTON. TWO RARE WATCHES
No. 2136, signed Hamilton Watch Co. and No. 27131, signed Ezra 
Bowman
Model:� “7-jewel” and Grade 929
Movement:� 18-size full plate, stem wind, lever set, the 7-J gilt, the 
Bowman damascened
Dial:� White enamel, subsidiary seconds, blued tulip hands, the 
7-jewel with roman chapters, the Bowman with arabic chapters, 
Case:� The 7-jewel scalloped and engine turned with scenic vignette, 
the Bowman similar with flowers
Size:� 57 and 56mm

US$1,000 - 1,500

15
KEYSTONE WATCH CO. AN ENGRAVED 14K GOLD HUNTER 
CASED WATCH
With an 1887 presentation inscription from Keystone Watch Club 
engraved on cuvette.
Model:� Dustproof
Movement:� No. 154021, 20-jewel 18-size damascened nickel ¾ 
plate, jewels in gold settings, glazed dust cover over escapement, 
bimetallic balance, micrometer regulator
Dial:� White enamel, double sunk, minute ring, arabic chapters, 
subsidiary seconds, blued hands
Case:� Engraved with keystone and locomotive within foliate wreath
Size:� 55mm, 131.1g

US$1,000 - 1,500

13

14
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16
KEYSTONE WATCH CO. THREE HUNTER CASED WATCHES
Model:� Dustproof
Movement:� 18-size, No. 319035, 20-jewel gilt; No. 354876, 
20-jewel damascened; No. 350330, 15-jewel damascened, jewels in 
settings, micrometer regulator, stem wind, lever set
Dial:� White enamel, roman chapters, subsidiary seconds, “keystone” 
hands
Case:� Gold filled, the first engine turned, the others engraved with 
foliage and a vignette
Size:� 56, 54, 53mm
Accompaniments:� Together with a metal Keystone Watch Club 
watch protector

US$1,000 - 1,500

See illustration of 354876.

17
LANCASTER WATCH CO. A RARE HUNTER CASED WATCH 
AND ANOTHER SKELETONIZED
Movement:� Both 20-jewel 18-size damascened nickel shaped ¾ 
plate, No. 36094, with gilt train, bimetallic balance with flat spring, 
micrometer regulator and No. 191117, with back plate cut away to 
reveal gold train, overcoiled spring, both with jewels in gold settings, 
stem wind, lever set
Dial:� White enamel, the first with roman chapters, the second with 
arabic chapters
Case:� Gold filled, the first engraved, the second box hinged formerly 
monogrammed
Size:� 56mm and 53mm
(2)

US$1,200 - 1,500

See illustration of movements.

18
M. S. SMITH & CO. DETROIT, MICH. A RARE AND VERY FINE 
18K ENAMELED GOLD HUNTER CASED WATCH
attributed to Charles L. Hoyt
Movement:� No. 49, 15-jewel 18-size damascened nickel shaped ¾ 
plate , counterpoised straight line lever escapement, steel escape 
wheel, gold train, bimetallic balance, blued overcoiled spring, 
regulator with gold index on back plate, stem wound, button set
Dial:� white enamel, roman chapters, subsidiary seconds, blued 
hands
Case:� signed M. S. Smith engine turned case with elaborate enamel 
monogram
Size:� 55mm, 158.8 grams

US$3,000 - 5,000

16 (part)

17

18
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19
NEW YORK WATCH CO., SPRINGFIELD MASS. AN 18K GOLD 
HUNTER CASED WATCH
Model:� Albert Clark
Movement:� No.7299, 15-jewel 18-size gilt ¾ plate, bimetallic 
balance, flat spring, key wind and set
Dial:� White enamel, roman chapters, subsidiary seconds, blued 
hands
Case:� Engine turned with vacant cartouche
Size:� 52mm, 121.2g

US$1,000 - 1,500

20
NEW YORK WATCH CO., SPRINGFIELD, MASS. AN 18K GOLD 
HUNTER CASED WATCH
Signed W. W. Wattles, Pittsburgh, Pa.
Movement:� No. 5861, 15-jewel 18-size gilt ¾ plate, jewels in 
settings, bimetallic balance, flat spring, key wind and set
Dial:� White enamel, signed “Correct Time”, roman chapters, 
subsidiary seconds, blued hands
Case:� Engine turned, reeded band, signed W. W. Wattles, monogram 
in cartouche 
Size:� 54mm, 149.7g

US$1,000 - 1,500

21
NEW YORK WATCH CO., SPRINGFIELD, MASS. AN 18K GOLD 
HUNTER CASED WATCH
Model:� H. G. Norton
Movement:� No. 6050, 15-jewel 18-size gilt ¾ plate, jewels in 
settings, bimetallic balance, flat spring, stem wind lever set
Dial:� White enamel, roman chapters, subsidiary seconds (lacking 
hand), blued hands
Case:� Engine turned, reeded band, W. S. & Co.
Size:� 52mm, 129.5g

US$1,000 - 1,500

19

20

21
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22
NEW YORK WATCH CO., SPRINGFIELD, MASS. AN 18K 
GOLD HUNTER CASED WATCH
Model:� Homer Foot
Movement:� No. 5652. 15-jewel 18-size gilt ¾ plate, bimetallic 
balance, flat spring, key wind and set
Dial:� White enamel, roman chapters, subsidiary seconds, blued 
hands
Case:� Engine turned, enhanced with engraved scrolls, T.E.D.
Size:� 54mm, 142.5g

US$1,000 - 1,500

23
NEW YORK WATCH CO., SPRINGFIELD, MASS. AN 18K 
GOLD HUNTER CASED WATCH
Model:� John L. King
Movement:� No. 5909, 15-jewel 18-size gilt ¾ plate, jewels in 
settings, bimetallic balance, flat spring, key wind and set
Dial:� White enamel, roman chapters, subsidiary seconds, blued 
hands
Case:� Engine turned, N.Y.W.Co., vacant cartouche
Size:� 55mm, 124.1g

US$1,000 - 1,500

24
OTAY WATCH CO., OTAY CALIFORNIA. A RARE GOLD 
FILLED HUNTER CASED WATCH
Movement:� No. 1325, 15-jewel 18-size gilt full plate,bimetallic 
balance, flat spring, micrometer regulator with transverse screw 
adjustment, stem wind, lever set
Dial:� white enamel, arabic chapters, subsidiary seconds, blued 
hands
Case:� engraved Deuber case
Size:� 55mm

US$1,000 - 1,500

22

23

24
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25
OTAY WATCH CO., OTAY CALIFORNIA. A RARE GOLD FILLED 
HUNTER CASED WATCH
Model:� F. A. Kimball
Movement:� No. 1245, 15-jewel 18-size gilt full plate, bimetallic 
balance with transverse screw adjustment, stem wind, lever set
Dial:� White enamel, arabic chapters, subsidiary seconds, blued 
hands
Case:� Engraved with scrolls enclosing monogram and vignette of 
bird
Size:� 54mm

US$1,000 - 1,500

26
OTAY WATCH CO., OTAY CALIFORNIA. A RARE GOLD FILLED 
HUNTER CASED WATCH
Model:� Native Son
Movement:� No. 30230, 15-jewel 18-size damascened and gilt full 
plate, bimetallic balance with transverse screw adjustment, stem 
wind, lever set
Dial:� White enamel, arabic chapters, subsidiary seconds, blued 
hands
Case:� Engraved with vignette of rustic well
Size:� 54mm

US$1,000 - 1,500

27
BOSTON WATCH CO. A RARE SILVER HUNTER CASED 
WATCH
Model:� 1857, Dennison, Howard & Davis
Movement:� No. 4849, 15-jewel, 18-size, gilt full plate, key wound 
and set, jewels in settings, winding arbor secured in blued setting, 
steel three arm balance, flat spring, regulator with index on back 
plate
Dial:� unsigned white enamel, roman chapters, subsidiary seconds, 
blued hands
Case:� W. P. & Co. coin silver engraved with scrolls and formerly 
engine turned, silver cuvette
Size:� 60mm

US$1,000 - 1,500

25

26

27
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28
WALTHAM. A 14K GOLD DOUBLE DIAL CHRONOGRAPH
Model:� Amer’n Watch Co.
Movement:� No. 1059112, 15-jewel M1874 14-size gilt with Lugrin’s 
chronograph activated by button in band, stem wind, lever set
Dial:� White enamel signed American Watch Co., red minute 
numerals, arabic chapters, subsidiary seconds at 9 o’clock, the back 
with open 60-second ring to view chronograph work, blued hands
Case:� plain polished, rear lid to lock chronograph button
Size:� 51mm, 118.1g

US$1,000 - 1,500

29
WALTHAM. A 14K GOLD OPEN FACE WATCH
Model:� American Watch Co.
Movement:� No. 2747988, 21-jewel M1872 16-size damascened 
nickel ¾ plate, jewels in gold settings, bimetallic balance, overcoiled 
anti magnetic spring, tadpole regulator, stem wind, lever set
Dial:� White enamel, signed A. W. Co., roman chapters, subsidiary 
seconds, blued hands
Case:� Engine turned Waltham, chased bezels, monogram in 
cartouche
Size:� 52mm, 121.9g

US$3,000 - 5,000

30
WALTHAM. A 14K GOLD OPEN FACE WATCH WITH FANCY 
DIAL
Model:� A. W. W. Co.
Movement:� No. 5960113, 19-jewel M1888 16-size damascened 
nickel divided ¾ plate, jewels in gold settings, bimetallic balance, 
overcoiled spring, micrometer regulator 
Dial:� White enamel signed American Waltham, blue arabic chapters 
enclosing gilt lattice work with red highlights, subsidiary seconds, 
blued hands
Case:� Engine turned N. G. Wood & Sons, chased bezels, monogram 
in cartouche
Size:� 52mm, 106.7g

US$1,000 - 1,200

28

29

30
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31
WALTHAM. A 14K ROSE GOLD HUNTER CASED FIVE MINUTE 
REPEATING WATCH
Model:� American Watch Co.
Movement:� No. 3793558, 17-jewel M1888, nickel ¾ plate, jewels 
in settings, bimetallic balance, overcoiled spring, tadpole regulator, 
repeating on gongs by means of slide on case band, stem wind, 
lever set
Dial:� White enamel, signed A. W. W. Co., arabic chapters, subsidiary 
seconds, blued hands
Case:� Engine turned Waltham, molded bezels, monogram in 
cartouche
Size:� 53mm, 124.8g

US$3,000 - 5,000

32
WALTHAM. A 14K ROSE GOLD HUNTER CASED WATCH
Model:� Am. Watch Co.
Movement:� No. 2360506, 15-jewel M1872 16-size damascened 
nickel ¾ plate, jewels in gold stings, bimetallic balance, overcoiled 
anti magnetic spring, tadpole regulator, stem wind lever set
Dial:� white enamel signed A. W. Co., arabic chapters, subsidiary 
seconds, blued Breguet hands 
Case:� plain, Waltham
Size:� 52mm, 128.4g

US$1,000 - 1,500

33
WALTHAM. A FINE 14K ENGRAVED GOLD HUNTER CASED 
WATCH
Model:� American Watch Co.
Movement:� No. 9503578, 23-jewel M1899 16-size nickel bridge 
pattern, jewels in gold settings, diamond endstone, gold train, 
overcoiled spring, stem wind and set
Dial:� Double sunk white enamel signed Waltham, arabic chapters, 
subsidiary seconds, blued hands
Case:� Engine turned Waltham further engraved with scrolls and 
flowers
Size:� 51mm, 106.8g

US$1,200 - 1,800

31

32

33
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34
WALTHAM. A FINE 14K GOLD OPEN FACE WATCH
Model:� Am. Watch Co.
Movement:� No. 2067177, 16-jewel M1872 16-size elaborately 
damascened nickel ¾ plate, jewels in gold settings, non-magnetic 
balance spring, tadpole regulator
Dial:� White enamel signed A. W. Co., roman chapters, subsidiary 
seconds, blued hands
Case:� Engine turned A. W. Co. with monogram in cartouche
Size:� 53mm, 106.5g

US$1,000 - 1,500

35
WALTHAM. A FINE 14K GOLD OPEN FACE WATCH
Model:� Riverside Maximus
Movement:� No. 10530411, 23-jewel M1899 damascened nickel 
bridge pattern, jewels in gold settings, diamond end stone, gold train, 
overcoiled spring, swan’s neck micrometer regulator, stem wind and 
set
Dial:� White enamel signed Waltham, arabic chapters, subsidiary 
seconds, blued hands
Case:� Plain Roy, elaborate scroll monogram
Size:� 51mm, 89.0g

US$1,200 - 1,800

36
WALTHAM. A FINE 18K GOLD CUT HUNTER CASED WATCH
Model:� American Watch Co.
Movement:� No. 55107, 19-jewel M1860 16-size gilt ¾ 
plate movement, key wound and set, jewels in gold settings, 
counterpoised escapement, bimetallic balance, blued overcoiled 
spring, plain index regulator
Dial:� white enamel, roman chapters, blued hands, subsidiary 
seconds
Case:� engine turned, with glazed front lid, signed D. B. Fitts
Size:� 50mm, 109.4 grams

US$1,800 - 2,200

David B. Fitts received US Patent 22174 of 1858, for a safety center 
pinion designed to prevent damage to the train of a watch as a result 
of a broken mainspring.

34

35

36
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37
WALTHAM. A FINE ENGRAVED 18K GOLD HUNTER CASED 
WATCH
Model:� Excelsior No. 16 for Howard & Co., NY 
Movement:� No. 1140502, 16-jewel M1872 16-size damascened ¾ 
plate, jewels in settings, flat spring with tadpole regulator, stem wind, 
lever set
Dial:� White enamel, red minute numerals, black arabic chapters, 
subsidiary seconds, blued hands
Case:� Profusely engraved with scrolls, Howard & Co.
Size:� 53mm, 148.4g 

US$1,500 - 2,500

38
WALTHAM. A FINE ENGRAVED 18K GOLD HUNTER CASED 
WATCH
Model:� Park Road
Movement:� No. 625806, 15-jewel M1872 16-size gilt ¾ plate, jewels 
in settings, flat spring, plain index regulator, nail set, stem wind with 
barrel click on back plate
Dial:� White enamel signed American Watch Co., roman chapters, 
subsidiary seconds, blued hands
Case:� No. 625806, D. F. C. & Co., engraved with flowers and scrolls 
on engine turned ground, monogram
Size:� 54.5mm, 137.2g

US$1,000 - 1,500

39
WALTHAM. A FINE GOLD OPEN FACE WATCH
Model:� Appleton, Tracy & Co.
Movement:� No. 140382, 15-jewel M1860 16-size gilt ¾ plate, jewels 
in gold settings, Maltese cross stop work, bimetallic balance, flat 
spring, unusual whiplash micrometer regulator, key wind and set
Dial:� White enamel signed American Watch Co., roman chapters, 
subsidiary seconds, blued hands
Case:� Engine turned B&J with monogram on circular reserve
Size:� 52mm, 105.1g

US$1,200 - 1,800

37

38

39
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40
WALTHAM. A FINE SILVER HUNTER CASED WATCH
Model:� American Watch Co.
Movement:� No. 50354, 19-jewel M1860 16-size gilt ¾ plate, 
jewels in gold settings, Maltese cross stop work, bimetallic balance, 
overcoiled spring, plain index regulator, key wind and set
Dial:� White enamel signed American Watch Co., roman chapters, 
subsidiary seconds, blued hands
Case:� Polished R & A with scroll engraving at edge of lids
Size:� 54mm

US$1,500 - 2,500

41
WALTHAM. A FINELY ENGRAVED 18K GOLD HUNTER CASED 
WATCH
Model:� Appleton, Tracy & Co.
Movement:� No. 1849051, 15-jewel M1877 18-size damascened 
nickel full plate, jewels in settings, rack and pinion regulator, stem 
wind, lever set
Dial:� White enamel signed A. W. Co., roman chapters, subsidiary 
seconds, blued tulip hands
Case:� Engraved with scenic vignette within surround of foliate scrolls 
on engine turned ground, B. W. C. Co.
Size:� 54mm, 135.2g

US$1,800 - 2,200

42
WALTHAM. A GOLD HUNTER CASED WATCH
Model:� Am’n Watch Co.
Movement:� No. 670753, 16-jewel M1872 16-size gilt ¾ plate, jewels 
in settings, flat spring, plain index regulator, stem wind, lever set
Dial:� White enamel signed A. W. Co., roman chapters, subsidiary 
seconds, gold pierced scroll hands
Case:� Polished with molded bezel, elaborate monogram
Size:� 52mm, 120.5g

US$1,000 - 1,500

40

41

42
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43
WALTHAM. A GOLD HUNTER CASED WATCH
Model:� Charles T. Parker
Movement:� No. 8218, 15-jewel M1857 18-size gilt pinned full plate, 
gold three arm balance, jewels in settings, key wind and set
Dial:� White enamel signed Appleton, Tracy & Co., roman chapters, 
subsidiary seconds, gold fleur de lis hands (tip missing from minute 
hand)
Case:� Engine turned, J.T.S.&Co. 
Size:� 54mm, 123.0g

US$2,000 - 2,500

44
WALTHAM. A GOLD HUNTER CASED WATCH
Model:� P. S. Bartlett, second production run
Movement:� No. 1554, 15-jewel M1857 18-size gilt, pinned full plate, 
steel three arm balance, key wind and set
Dial:� White enamel, roman chapters, subsidiary seconds, gold fleur 
de lis hands
Case:� Engine turned, R&A
Size:� 53mm, 113.7g

US$2,000 - 2,500

45
WALTHAM. A RARE 18K GOLD HUNTER CASED CENTENNIAL 
COMMEMORATIVE WATCH
Model:� signed “George Washington”, 
Movement:� No. 842951, 11-jewel M1857 18-size damascened 
nickel full plate movement, stem wound, lever set
Dial:� white enamel, roman chapters, subsidiary seconds, blued 
hands
Case:� engine turned A. W. Co. case, gold cuvette with defaced 
presentation inscription
Size:� 53.5mm, 133.0 grams

US$1,500 - 2,500

One of a group of 20 watches (842941 – 842960) completed in 
October 1875.

43
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46
WALTHAM. A RARE COIN SILVER HUNTER CASED WATCH
Model:� Waltham Watch Co.
Movement:� No. 823918, 15-jewel M1857 18-size damascened 
nickel full plate, jewels in mock settings, bimetallic balance, flat 
spring, key wind and set
Dial:� White enamel signed American Watch Co., roman chapters, 
subsidiary seconds, blued hand
Case:� Substantial with octagonal band, lids engraved with flowers, 
scrolls and strapwork
Size:� 63mm

US$700 - 900

47
WALTHAM. A RARE SILVER HUNTER CASED WATCH
Model:� J. Watson, London
Movement:� No. 23940, 7-jewel M1857 18-size gilt full plate, key 
wound and set, steel three arm balance, flat spring, regulator with 
index on back plate
Dial:� white enamel, roman chapters, subsidiary seconds, blued 
hands
Case:� engine turned coin silver,silver cuvette
Size:� 60mm

US$1,000 - 1,500

48
WALTHAM. A RARE SILVER HUNTER CASED WATCH
Model:� F. A. Adams, Boston Watch Co.
Movement:� No. 6406, 15-jewel 18-size gilt full plate, jewels in 
settings, bimetallic balance, lacking regulator, key wind, key set
Dial:� White enamel, roman chapters, subsidiary seconds (hand 
lacking), blued hands
Case:� Coin silver, eagle trademark
Size:� 57mm

US$1,800 - 2,200

46
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49
WALTHAM. A RARE SILVER OPEN FACE WATCH WITH 
VIBRATING HAIR SPRING STUD
Model:� Appleton. Tracy & Co.
Movement:� No. 125213, 15-jewel M1860 16-size gilt ¾ plate, jewels 
in gold settings, Maltese cross stop work, bimetallic balance, flat 
spring, vibrating hair spring stud, key wind and set
Dial:� White enamel signed American Watch Co., roman chapters, 
subsidiary seconds, blued hands
Case:� Substantial polished coin silver with scroll engraving and 
beaded bezel
Size:� 59mm

US$2,500 - 3,500

50
WALTHAM. A SILVER HUNTER CASED WATCH
Model:� Appleton, Tracy & Co.
Movement:� No. 6635, 15-jewel M1857 18-size gilt full plate, jewels 
in settings, gold three arm balance, key wind and set
Dial:� White enamel signed American Watch Co., roman chapters 
subsidiary seconds, blued hands
Case:� Engine turned T. B. & Co., monogram on circular reserve
Size:� 54.5mm

US$1,200 - 1,800

51
WALTHAM. AN 18K GOLD HUNTER CASED WATCH
Model:� American Watch Co.
Movement:� No. 250427, 19-jewel, M1862 20-size gilt ¾ plate, 
jewels in settings, gold center and escape wheel, bimetallic balance, 
overcoiled spring, tadpole regulator, key wind and set
Dial:� White enamel signed American watch Co., roman chapters, 
subsidiary seconds, blued umbrella hands
Case:� formerly engine turned, now smooth A. W. Co.
Size:� 56mm, 135.7g

US$5,000 - 7,000

49
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52
WALTHAM. AN 18K GOLD HUNTER CASED WATCH
Model:� Am’n Watch Co.
Movement:� No. 1560082, 16-jewel M1872 16-size damascened 
nickel ¾ plate, jewels in gold settings, flat spring, tadpole regulator, 
stem wind, lever set
Dial:� White enamel signed A. W. Co., roman chapters, subsidiary 
seconds, blued hands
Case:� Monogrammed AWCo, chased band
Size:� 53mm, 139.5g

US$1,200 - 1,800

53
WALTHAM. AN 18K GOLD HUNTER CASED WATCH
Model:� Appleton, Tracy & Co.
Movement:� No. 200483, 15-jewel M1860 16-size gilt ¾ plate, jewels 
in gold settings, flat spring, plain index regulator, key wind and set
Dial:� White enamel signed American Watch Co., roman chapters, 
subsidiary seconds, blued hands
Case:� Formerly engine turned, now smooth, cuvette with extensive 
presentation inscription dated 1866
Size:� 53mm, 122.6g

US$1,200 - 1,800

54
WALTHAM. AN 18K GOLD HUNTER CASED WATCH
Made for Howard & Co., NY
Model:� Appleton, Tracy & Co.
Movement:� No. 300274, 15-jewel M1860 16-size gilt ¾ plate, jewels 
in settings, bimetallic balance, flat spring, key wind and set
Dial:� white enamel signed American Watch Co., roman chapters, 
subsidiary seconds, blued hands
Case:� Formerly engine turned R & A
Size:� 51mm, 109.9g

US$1,200 - 1,800

52
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55
WALTHAM. AN 18K GOLD HUNTER CASED WATCH
Model:� Crescent Street
Movement:� No. 501480, 15-jewel M1870 18-size gilt full plate, 
jewels in settings, rack and pinion regulator, stem wind, button set
Dial:� white enamel signed American Watch Co., roman chapters, 
subsidiary seconds, blued fleur de lis hands
Case:� Engine turned A. W. Co. with monogram on circular reserve
Size:� 54.5mm, 144.7g
Accompaniments:� The case retains its original manufacturer’s trade 
label.

US$1,000 - 1,500

56
WALTHAM. AN 18K GOLD HUNTER CASED WATCH
Model:� Crescent Street
Movement:� No. 770082, 15-jewel M1870 18-size gilt full plate, 
jewels in settings, rack and pinion regulator, stem wind, nail set
Dial:� White enamel signed American Watch Co., roman chapters, 
subsidiary seconds, blued hands
Case:� Polished with molded and reeded bezels, A W Co., inscribed 
cuvette
Size:� 54mm, 161.5g

US$1,000 - 1,500

57
WALTHAM. AN 18K GOLD HUNTER CASED WATCH
Model:� Park Road
Movement:� No. 625751, 15-jewel M1872 16-size gilt ¾ plate, jewels 
in settings, flat spring, plain index regulator, nail set, stem wind with 
barrel click on back plate
Dial:� White enamel signed American Watch Co., roman chapters, 
subsidiary seconds, blued hands
Case:� Engine turned A W Co., cuvette with inscription
Size:� 54mm, 145.6g

US$1,000 - 1,500
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58
WALTHAM. AN 18K GOLD HUNTER CASED WATCH
Model:� Park Road
Movement:� No. 625575, 15-jewel M1872 16-size gilt ¾ plate, jewels 
in settings, flat spring, plain index regulator, button set, stem wind 
with barrel click on back plate
Dial:� White enamel signed American Watch Co., roman chapters, 
subsidiary seconds, blued fleur de lis hands
Case:� Engine turned D & Co., cuvette with inscription
Size:� 52mm, 129.3g

US$1,000 - 1,500

59
WALTHAM. AN 18K GOLD HUNTER CASED WATCH
Model:� Park Road
Movement:� No. 932200, 15-jewel M1872 16-size gilt ¾ plate, jewels 
in setttings, flat spring, plain index regulator, stem wind, lever set
Dial:� White enamel signed American Watch Co., roman chapters, 
subsidiary seconds, blued hands
Case:� engine turned A W Co. with monogram in cartouche
Size:� 52mm, 129.2g

US$1,000 - 1,500

60
WALTHAM. AN 18K GOLD OPEN FACE WATCH
Model:� Crescent Street
Movement:� No. 500058, 15-jewel M1870 18-size gilt full plate, 
jewels in settings, rack and pinion regulator, key wind and set
Dial:� White enamel signed American Watch Co., roman chapters, 
subsidiary seconds, blued fleur de lis hands
Case:� Polished with molded bezels, elaborate monogram, cuvette 
with presentation inscription 
Size:� 55.5mm, 166.5g

US$1,000 - 1,500
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61
PATEK PHILIPPE. A PLATINUM DRESS 
WATCH WITH DIAMOND NUMERALS 
AND A WHITE GOLD CHAIN
Movement:� No. 154082, 18-jewel nickel 
bridge caliber, lever escapement with 
moustache counterpoise, bimetallic balance, 
overcoiled spring, stem wind and set with 
wolf’s tooth gears
Dial:� silvered, arabic chapters set with single-
cut diamonds, polished hands
Case:� plain, brushed, monogram
Signed:� dial and movment
Size:� 41mm
Accompaniments:� 18K white gold wire link 
chain

US$2,000 - 4,000

62
PATEK PHILIPPE. AN 18K GOLD 
HUNTER CASED FOB WATCH AND A 
GOLD SAUTOIRE
Date:� 1890
Movement:� No. 79426, 15-jewel gilt bridge 
pattern, lever escapement with moustache 
counterpoise, flat spring, stem wind and set
Dial:� White enamel, roman chapters, blued 
hands
Signed:� case, dial and movement 
Size:� case 33mm diam., the sautoire 51in 
(130cm) long, 22.1g
Accompaniments:� Original leather box with 
Certificate of Origin, 14K gold rope twist 
sautoire

US$1,500 - 2,500

63
PATEK PHILIPPE. AN 18K GOLD 
HUNTER CASED LAPEL WATCH AND A 
BROOCH
Retailed by Shreve & Co., San Francisco
Date:� Circa 1900
Movement:� No. 110494, 18-jewel 
nickel bridge caliber, counterpoised lever 
escapement, bimetallic balance, overcoiled 
spring, stem wind and set with wolf’s tooth 
gears
Dial:� White enamel, arabic chapters, 
subsidiary seconds, gold pierced scroll 
hands
Case:� No. 110494, polished, later applied 
turquoise cabochons set in rope twist 
surround on front lid
Signed:� By Shreve & Co. on case, dial and 
movement, by Patek Philippe on movement 
Size:� 33mm

US$1,000 - 1,500

64
PATEK PHILIPPE. A FINE 18K GOLD 
OPEN FACE DRESS WATCH
Date:� Circa 1912
Movement:� No. 163045, 20-jewel 
nickel bridge caliber, counterpoised lever 
escapement, bimetallic balance, overcoiled 
spring, swan’s neck micrometer regulator, 
stem wind and set with wolf’s tooth gears 
Dial:� White enamel, red minute numerals, 
black arabic chapters, subsidiary seconds, 
gold pierced scroll hands
Case:� Polished, concealed hinge, monogram
Signed:� Case, dial and movement 
Size:� 45mm

US$2,500 - 3,500
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65
PATEK PHILIPPE. A FINE 18K GOLD OPEN FACE DRESS 
WATCH AND A GOLD CHAIN
Date:� circa 1920
Movement:� No. 193680, 18-jewel nickel bridge caliber, 
counterpoised lever escapement, bimetallic balance, overcoiled 
spring, stem wind and set
Dial:� Gold, arabic chapters, subsidiary seconds, blued hands
Case:� No. 600504, monogrammed, concealed hinge
Signed:� Case, dial and movement 
Size:� 44mm
Accompaniments:� Original Certificate of Origin and fitted box, bi 
colored gold wire work chain and gold clad penknife 

US$3,000 - 5,000

66
PATEK PHILIPPE. A FINE ENAMELED 18K GOLD OPEN FACE 
DRESS WATCH
retailed by J.B. Hudson & Son, Minneapolis
Date:� Circa 1918
Movement:� No. 189265, 18-jewel nickel adjusted bridge caliber, 
counterpoised lever escapement, bimetallic balance, overcoiled 
spring, index regulator
Dial:� white enamel, bold roman chapters, subsidiary seconds, 
pierced blued arrow hands
Case:� No. 404119, monogrammed, inscribed cuvette, bezels 
enhanced with blue enamel
Signed:� case, dial and movement, retailer’s signature on movement 
and cuvette
Size:� 46mm

US$4,000 - 6,000

67
PATEK PHILIPPE. A FINE 18K GOLD OPEN FACE DRESS 
WATCH
retailed by Tiffany & Co., New York
Date:� circa 1929
Movement:� No. 806281, 18-jewel nickel adjusted bridge caliber, 
lever escapement, bimetallic balance, overcoiled spring, index 
regulator
Dial:� gilt, arabic chapters, subsidiary seconds, blued hands
Case:� No. 806281, plain polished, monogrammed, inscribed cuvette, 
concealed hinge
Signed:� by Patek Philippe on movement and case, by Tiffany on 
case, dial and movement
Size:� 44mm
Accompaniments:� Tiffany leather box, wirework gold filled chain

US$2,000 - 4,000
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68
INVICTA. AN 18K GOLD QUARTER REPEATING 
CHRONOGRAPH
Date:� Circa 1900
Movement:� Gilt divided ¾ plate jeweled through the center, uncut 
bimetallic balance, overcoiled spring, repeating on gongs by means 
of button on band, single button chronograph work planted on back 
plate activated by button on band, stem wind, lever set
Dial:� White enamel, fifth seconds ring, arabic chapters, subsidiary 
seconds, gold pierced scroll hands
Case:� No. 243261, plain polished
Signed:� cuvette
Size:� 57mm
Accompaniments:� 18K gold chain, 11.1g

US$3,000 - 3,500

69
A SWISS 18K GOLD OPEN FACE QUARTER REPEATING 
VERGE WATCH
Date:� Circa 1790
Movement:� Gilt full plate, fusee and chain, pierced bridge with ruby 
end stone, repeating on gongs by depressing pendant
Dial:� White enamel, arabic chapters, blued hands
Case:� plain with reeded band, detachable gilt cuvette, 
Size:� 52mm

US$2,000 - 3,000

68 69
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70
OMEGA. A RARE GUN METAL OPEN FACE DOUBLE DIAL 
TACHYMETER CHRONOGRAPH
retailed by Kirby Beard & Co. Ltd., Paris
Reference:� 592.19/22
Date:� circa 1906
Movement:� gilt ¾ plate, lever escapement, bimetallic balance, 
overcoiled spring, visible chronograph work planted on back plate 
activated by single button in crown 
Dial:� white enamel; front:� color coded six segment tachymeter scale 
for speeds 10 ½ to 250 km/hr, arabic chapters, 15-minute register 
incorporating segment counter, gold hour and minute hands, blued 
sweep second hand; annular, tachymeter scale for speeds 7 to 180 
km/hr, fifth seconds ring, blued sweep second hand
Case:� plain, doubly glazed, gilt accents
Size:� 57mm

US$1,500 - 2,000

An example of this reference is illustrated in Omega :� A Journey 
Through Time by Marco Richon, p 520, fig. 1131.

70
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PROPERTY OF AN ENGLISH GENTLEMAN

71
MARTINOT À PARIS. AN UNUSUAL SHAGREEN AND GILT 
METAL OIGNON WATCH WITH MOCK PENDULUM AND 
ENAMEL PORTRAIT
Date:� circa 1695
Movement:� gilt full plate, verge escapement, fusee and chain, 
Egyptian pillars, pierced bridge revealing four-fold mock pendulum 
framing applied enamel portrait of elegant lady, key wound by center 
arbor
Dial:� gilt chased with scrolls, applied roman chapters on white 
cartouches, enamel quarter hour ring, single blued hour hand
Case:� gilt, with doubly glazed hinged lids covered with shagreen, 
loose ring pendant
Size:� 58mm

US$3,000 - 5,000

72
J. FREEMAN, LONDON. A GILT SHAGREEN PIQUE WORK 
VERGE WATCH
Date:� circa 1745
Movement:� No. 2006, gilt full plate, fluted baluster pillars, pierced 
winged cock with later end plate
Dial:� white enamel, roman chapters, arabic minutes, blued beetle 
and poker hands
Case:� consular, shagreen covered with pique work around the 
bezels, shuttered winding aperture
Size:� 52mm

US$1,000 - 1,500
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72

26  |  BONHAMS



73
JAMES RICE, LONDON. A REPOUSSE 
GOLD PAIR CASE QUARTER REPEATING 
CYLINDER WATCH
Date:� circa 1750
Movement:� No. 509, gilt full plate, cylindrical 
pillars, fusee and chain, pierced and 
engraved cock with diamond endstone, neat 
conversion to cylinder escapement, signed 
gilt dust cap
Dial:� slightly later white enamel, roman 
chapters, arabic minutes, gold beetle minute 
hand, gold spade hour hand
Case:� inner:� pierced and engraved with band 
of scrolls and grotesque mask enclosing 
floral nosegay, outer:� pierced, repoussé and 
chased with scrolls enclosing classical scene
Size:� 49mm

US$2,500 - 3,000

74
JAMES DRURY, LONDON. A GOLD PAIR 
CASE QUARTER REPEATING VERGE 
WATCH
Movement:� Gilt full plate, fusee and chain, 
tapered cylindrical pillars, pierced silver cock 
with diamond end stone, repeating on bell by 
depressing pendant, signed silver dust cap
Dial:� white enamel, contemporary 
replacement, roman chapters, arabic 
minutes, gold arrow hands
Case:� inner:� pierced and engraved with 
foliate scrolls and mask, mid-18th century; 
outer:� plain, hallmarked London, 1810, 
apparently purpose made for this inner case
Size:� 49mm
Accompaniments:� associated short gold 
chain and later key

US$3,000 - 5,000
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75
A SILVER GILT AND ENAMEL VERGE WATCH DEPICTING 
NAPOLEON AND TSAR ALEXANDER I COMMEMORATING  
THE 1807 TREATY OF TILSIT
Swiss, case maker’s lozenge mark G:�M, probably Geneva
Date:� circa 1807
Movement:� gilt full plate, fusee and chain, faceted baluster pillars, 
pierced bridge with coqueret, adjustable potence
Dial:� painted white enamel of lady playing a lute in a pastoral 
landscape enclosing arabic chapter disc, gilt hands
Case:� Consular, gilt band chased with vine, vase shaped pendant 
struck with French restricted warranty mark of 1798 – 1809 for 
silver, back lid set with enamel portrait of Napoleon I embracing Tsar 
Alexander I of Russia within bezel chased with vine
Size:� 58mm

US$1,500 - 2,000

The watch incorporates an enamel medallion dating from the post-
Tilsit period showing Napoleon and Tsar Alexander I embracing.

“...In a series of brilliant victories from Austerlitz to Jena and 
Friedland, [Napoleon Bonaparte, Emperor of the French] had 
defeated the armies of Austria, Prussia and Russia. In June 1807, 
after the Russians had been pulverized at Friedland, the French 
cavalry occupied Tilsit (later Sovetsk) on the River Nieman, the border 
between Prussian and Russian territory in Poland. The Russian army 

was in no state to continue fighting and Tsar Alexander I suggested 
peace talks between himself, Napoleon and King Frederick William 
of Prussia. Seeing an opportunity to stabilize his dominant position in 
western and central Europe, and isolate Britain, Napoleon agreed.

“...To meet on neutral ground the conference was held on a raft 
hastily built by the French in the middle of the river [Nieman], with two 
grand white tents on it...

“The discussions continued for several days, punctuated by 
entertainments in the evenings, with both Napoleon and Alexander 
quartered in Tilsit, dining together every day and often talking alone 
together far into the night. They took to each other, hugged each 
other when they met, walked along holding hands and exchanged 
cravats and handkerchiefs...

“The treaty between France and Russia was signed on July 7th and 
the one between France and Prussia on July 9th...

“Many influential Russians and Prussians regarded the treaties as 
shameful capitulations, and they did not last... Napoleon invaded 
Russia in June 1812.”

The Treaty of Tilsit. by Richard Cavendish, History Today Volume 57, 
Issue 7, July 2007
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76
GREGSON À PARIS. AN ENAMELED 
GOLD OPEN FACE  
VERGE WATCH
Date:� circa 1780
Movement:� No. 1774, gilt full plate, fusee 
and chain, adjustable potence, scroll pierced 
bridge with coqueret
Dial:� replaced white enamel, roman 
chapters, gold arrow hands
Case:� consular, guilloché with blue enamel 
within bands of white enamel 
Size:� 43mm

US$2,500 - 3,000

77
CAPT & FREUNDLER À GENÈVE. A 
FINE VARI COLORED GOLD GEM-SET 
QUARTER REPEATING CYLINDER 
WATCH
Date:� circa 1820
Movement:� No. 931, gilt bridge caliber, gilt 
three arm balance, parachute suspension, 
compensation curb, repeating on gongs by 
depressing pendant, key wind and set
Dial:� silver, engine turned and chased, roman 
chapters, gold Breguet hands
Case:� lid applied with chased vari colored 
floral bouquet on matted ground, flower 
heads set with emeralds, rubies and a 
diamond, front bezel, pendant and bow 
similarly gem set
Size:� 43.5mm
Accompaniments:� vari colored gold ratchet 
key

US$3,000 - 5,000
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78
J. F. MORÉ À PARIS. A FINE AND RARE MINIATURE VARI 
COLORED GOLD AND DIAMOND QUARTER REPEATING 
VERGE WATCH
Date:� circa 1765
Movement:� No. 8801, gilt full plate, fusee and chain, cylindrical 
pillars, pierced bridge with coqueret, adjustable potence, repeating 
with adjustable hammers on bell or à toc by depressing pendant
Dial:� white enamel, roman chapters, arabic minutes, pierced white 
gold hands set with diamonds
Case:� pierced band chased and applied with vari colored garland 
enclosing bouquet with diamond flowers and leaves on guilloché 
reserve
Size:� 34mm

US$7,000 - 9,000

PROPERTY OF VARIOUS OWNERS

79
AN ENAMELED GOLD AND PEARL RING WATCH
Swiss
Date:� Late 18th / early 19th century, with French import marks of 
1819 - 1838
Movement:� Gilt, cylinder escapement with three arm balance set 
with rose-cut diamonds, key wound and set
Dial:� Blue champlevé enamel with exposed balance, white enamel 
arabic chapter disc, blued Breguet hands
Case:� Oblong octagonal, bezel set with seed pearls
Size:� 21x30mm

US$3,000 - 4,000
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80
ABRAHAM-DAVID PERRET-WATTEL À VALINGIN, 
[NEUCHÂTEL]. A REMARKABLE VARI-COLORED GOLD, 
DIAMOND AND ENAMEL VERGE WATCH HONORING 
FREDERICK THE GREAT
Date:� circa 1774
Movement:� No. 222, gilt full plate, tapered cylindrical pillars, verge 
escapement, adjustable potence, fusee and chain, pierced bridge 
chased with scrolls, coqueret
Dial:� White enamel, roman chapters, rose-cut diamond half hour 
markers, arabic minute ring, white gold scroll hands set with rose cut 
diamonds
Case:� Consular, diamond push piece, back set with diamond 
crown above enamel portrait of Frederick the Great within border of 
diamonds and flanked by figures of Minerva and Mars above a trophy 
of arms, all on matted ground; glazed gilt metal outer case
Signed:� Movement
Size:� 43.5mm
Accompaniments:� 19th century gold scrollwork key, associated later 
leather box

US$10,000 - 15,000

The present watch is not only a fine example of 18th century 
watchmaking but also an important document in the history of the 
watchmaking industry of Neuchâtel and in particular, the role played 
by Frederick the Great of Prussia.

Prussia began its rule of the Principality of Neuchâtel when, in 1707, 
the house of Orléans-Longueville, which had ruled since the early 
1500’s failed to produce an heir. After a period of diplomatic intrigue, 
Neuchâtel passed to the Protestant King Frederick I in Prussia of 
the Berlin-based Hohenzollern dynasty in a personal union. This 
meant that, in effect, he was an absentee monarch, ensuring that 
the Protestant religion as well as the language, customs and local 
government of Neuchâtel were preserved. He was succeeded by his 
son Frederick II who ruled 1740 – 1786.

The son, better known as the “enlightened despot” Frederick 
the Great, was deeply interested in the art of horology and saw 
the economic benefits of the watch trade. He appealed to the 
watchmakers of Neuchâtel in his attempt to establish the industry in 
Berlin. With Frederick’s encouragement, watchmaking prospered in 
Neuchâtel, giving it a firm foundation for future growth.

The signature on the watch refers to the watchmaker Abraham-
David Perret (1742-1822) and his wife Suzanne-Marguerite Wattel 
(1740-1808), who he married in 1770. Valangin, a community a short 
distance from the town center of Neuchâtel was the seat of the local 
ruling council as well as the site of the Civil and Criminal Courts.

An important citizen, Perret held the position of justicier [justice of the 
peace] and had been granted the title of maître bourgeois giving him 
an active role in the government.

In recognition of his stature in the community, in 1770 and again 
in 1774 Frederick appointed Perret the sovereign’s personal 
representative or Gouverneur, of Neuchâtel, the only official in the 
principality not required to be a Prussian subject.

Dating from this period, the watch was Perret’s homage to Frederick. 
Finely made, the case bears a likeness of Frederick the Great, 
taken from the well-known portrait by Johann Heinrich Christian 
Franke (1738-1792) which widely circulated as a print. The image 
is crowned with diamonds and flanked by the figures of Mars and 
Minerva signifying Strength and Wisdom. The Trophy of Arms refers 
to Frederick’s victories on the battlefield.

Literature:� Sassard, H. and Yves Gay. Au temps de Voltaire...Une 
montre Neuchâteloise à l’Effigie de Frédéric II de Prusse. Bulletin 
ANCAHA No. 74, pp 49-53 (1995)
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PROPERTY OF AN ENGLISH GENTLEMAN

81
LONGINES. AN ENAMELED 18K GOLD GEM-SET PENDANT 
WATCH AND CHAIN
Date:� circa 1910
Movement:� No. 2276772, 17-jewel Cal. 10.85 N, manual winding, 
bimetallic balance, overcoiled spring
Dial:� Silvered, arabic chapters, subsidiary seconds, blued hands
Case:� plain black enamel set with ring of rose-cut diamonds 
enclosing cabochon sapphire, chain en suite, of enameled 
rectangular links alternating with black beads
Size:� 27mm

US$2,000 - 2,500

82
CHARLES OUDIN, PARIS. A FINE 18K GOLD OPEN FACE 
LAPEL WATCH SET WITH PEARLS AND DIAMONDS
Date:� last quarter 19th century
Movement:� No. 24112, gilt bridge caliber jeweled to the third wheel, 
cylinder escapement, gilt three arm balance, stem wind, pin set
Dial:� white enamel, black arabic chapters, red minutes, blued hands
Case:� lid pave-set with alternating split pearls and rose cut diamonds 
within rose cut diamond bezel
Size:� 30mm
Accompaniments:� rectangular bar brooch with blue enamel panel 
bordered by split pearls

US$2,500 - 4,500

83
AN ENAMELED GOLD AND DIAMOND WATCH BROOCH IN 
THE FORM OF A CHERRY ON A LEAFY TWIG
French or Swiss
Date:� Circa 1890
Movement:� Gilt half plate, cylinder escapement, gold three-arm 
balance, pin set, wound by turning bezel
Dial:� White enamel, blue arabic chapters, gold hands
Case:� In the form of a twig with diamond leaves and a red enamel 
cherry, hinged, opening to reveal the dial within a fluted bezel 
Size:� length of twig 73mm

US$3,500 - 5,000

PROPERTY OF VARIOUS OWNERS

84
PATEK PHILIPPE. A FINE PLATINUM AND DIAMOND LADY’S 
BRACELET WATCH
Reference:� 3289/34
Date:� 1960’s
Movement:� No. 988255, 20-jewel Cal. 13.5-320, manual winding, 
free sprung Gyromax balance
Dial:� white, applied baton numerals, blued hands
Case:� No. 2641102, bezel set with circular-cut diamonds, snap back
Strap/Bracelet:� slightly tapered, set with row of graduated circular-
cut diamonds flanked on either side by graduated marquise-cut 
diamonds
Signed:� Case, dial and movement
Size:� 17mm diam. of bezel; 16.5 cm length of bracelet
Accompaniments:� original fitted Patek Philippe leather display box

US$15,000 - 25,000

81

82

32  |  BONHAMS



83

84

FINE WATCHES AND WRISTWATCHES  |  33



85
PATEK PHILIPPE. A FINE 18K GOLD BRACELET WATCH
Model:� Golden Ellipse
Reference:� 3848 / 001
Date:� 1977
Movement:� No. 1323129, 18-jewel Cal. 215, manual wind, free 
sprung Gyromax balance
Dial:� Blue, applied gold baton numerals, gold hands
Case:� Plain , snap back
Strap/Bracelet:� Chain link
Buckle/Clasp:� Folding
Signed:� Case, Dial and movement
Size:� 27 x 32 mm
Accompaniments:� Certificate of Identity and Guarantee of Origin, 
instruction booklet, original bill of sale from Gubelin, Zurich, Patek 
Philippe leather pouch, detached link

US$4,000 - 6,000

86
ROLEX. A LADYS 18K YELLOW GOLD MANUAL WIND 
WRISTWATCH
Reference:� 9257
Date:� Circa 1940
Movement:� 17-jewel
Dial:� Matte silver with applied gold dauphine hour-markers, gold 
lancette hands
Case:� Crown and snap-on caseback, No. 12
Strap/Bracelet:� 18K yellow gold integrated brick bracelet with fold-
over pin buckle
Signed:� Case, dial, and movement
Size:� 16mm x 22mm

US$2,000 - 3,000

87
PATEK PHILIPPE. A LADY’S WRISTWATCH 18K WHITE GOLD 
AND DIAMOND MANUAL WIND WRISTWATCH
Reference:� 3293/2
Date:� Circa 1965
Movement:� 20-jewel Cal. 13.5-320, No. 986383
Dial:� Matte silver with applied silver baton hour-markers, silver baton 
hands
Case:� Case with diamond bezel, crown, and snap-on caseback, No. 
2635509
Strap/Bracelet:� 18K white gold integrated woven bracelet 
Buckle/Clasp:� Folding clasp
Signed:� Case, dial, and movement 
Size:� 16mm x 16mm

US$4,000 - 6,000

88
VACHERON CONSTANTIN. A LADY’S DIAMOND AND 18K 
YELLOW GOLD BRACELET MANUAL WIND WRISTWATCH
Date:� Sold March 14, 1981
Movement:� 22-jewel Cal. 1052, No. 691980
Dial:� Champagne Maltese Cross emblem adorned with diamond dial 
with, gold dauphine hands
Case:� Diamond bezel, crown, and back secured by four screws, No. 
538720
Strap/Bracelet:� 18K yellow gold integrated woven bracelet with 
tongue and groove clasp with Maltese Cross emblem adorned with 
diamond
Signed:� Case, dial, and movement 
Size:� 18mm x 26mm
Accompaniments:� Accompanied by an associated box and 
warranty

US$3,000 - 5,000

89
PATEK PHILIPPE. A FINE 18K GOLD BRACELET WATCH
Reference:� 3733
Date:� Circa 1975
Movement:� No. 1325852, 18-jewel Cal. 215, manual wind
Dial:� Onyx, gold hands
Case:� Ribbed, snap back
Strap/Bracelet:� Integral, ribbed woven
Buckle/Clasp:� Folding
Signed:� Case, dial and movement
Size:� 29mm

US$3,000 - 5,000
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91
PATEK PHILIPPE. A FINE 18K ROSE GOLD AND DIAMOND 
LADY’S BRACELET WATCH
Model:� Twenty – 4
Reference:� 4908/11R-010
Date:� 2001
Movement:� No. 1675086, 6-jewel Cal. E-15 quartz
Dial:� Brown, diamond numerals, applied gold roman noon and 6 
o’clock, gold hands with luminous fill
Case:� Curved molded, row of circular cut diamonds flanking the dial
Strap/Bracelet:� curved molded rectangular links
Buckle/Clasp:� Deployant
Signed:� Case, dial and movement
Size:� 22 x 28 mm
Accompaniments:� Leather wallet with Certificate of Origin and 
literature

US$12,000 - 15,000

90
ROLEX. AN 18K GOLD AUTOMATIC DIAMOND SET LADY’S 
WATCH WITH BRACELET
Model:� Oyster Perpetual Datejust
Reference:� 69178
Date:� Circa 1985
Movement:� 29-jewel Cal. 2135 self-winding 
Dial:� 18K 8570 President bracelet
Case:� champagne with diamond numerals, date aperture, gold 
hands
Strap/Bracelet:� 18K 8570 President bracelet
Buckle/Clasp:� deployant
Signed:� case, dial and movement
Size:� 26mm

US$4,000 - 6,000

90

91
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CARTIER. A STAINLESS STEEL QUARTZ WRISTWATCH WITH 
DATE
Model:� Tank Française 
Reference:� 2465
Date:� 2000’s
Movement:� 8-jewel Cal. 175A
Dial:� Matte silver with printed black Roman numeral hour-markers, 
date aperture, minutes inner ring, blued baton hands
Case:� Stainless steel case, yellow gold crown with sapphire 
cabochon, and back secured by four screws, No. 460837CE
Strap/Bracelet:� Stainless steel and 18K yellow gold bracelet with 
butterfly clasp
Signed:� Case, dial, and movement
Size:� 25mm

US$2,000 - 3,000

92
CARTIER. A LADY’S WRISTWATCH 18K YELLOW GOLD 
QUARTZ WRISTWATCH
Model:� Santos 
Reference:� 1453
Date:� 1990’s
Movement:� Quartz
Dial:� Matte silver with printed black Roman numeral hour-markers 
and minutes inner ring, blued baton
Case:� Case, crown, and back secured by eight screws, No. 866930
Strap/Bracelet:� 18K yellow gold bracelet
Buckle/Clasp:� Folding clasp
Signed:� Case, dial, and movement 
Size:� 24mm x 35mm

US$2,500 - 4,500

92

93
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95
CARTIER. A FINE 18K YELLOW GOLD SQUARE QUARTZ 
WRISTWATCH
Model:� Tank Obus
Reference:� 1630-2
Date:� 2000’s
Movement:� 4-jewel Cal. 157.06
Dial:� Matte silver with printed black Roman numeral hour-markers, 
minutes inner ring, blued Breguet hands
Case:� Crown with sapphire cabochon, and back secured by four 
screws Case No. C128615
Strap/Bracelet:� Cartier black leather strap 
Buckle/Clasp:� Cartier 18K yellow gold deployant clasp
Signed:� Case, dial, and movement
Size:� 24.5mm x 31mm

US$2,200 - 2,400

94
CARTIER. A LADY’S 18K YELLOW GOLD OVAL MANUAL WIND 
WRISTWATCH
Model:� Baignoire
Reference:� 670 - 50
Date:� Circa 1970
Movement:� 17-jewel manufactured by Movado
Dial:� Matte silver with printed black Roman numeral hour-markers, 
gold feuille hands
Case:� Crown with sapphire cabochon, and snap-on caseback, 
No. Outer case:� 20776, Inner case:� 58 215 004 manufactured by 
Movado
Strap/Bracelet:� Black leather strap
Buckle/Clasp:� Cartier 18K yellow gold deployant clasp
Signed:� Case, dial, and movement
Size:� 20mm x 29mm

US$1,200 - 1,800

94 95
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ROLEX. A LADY’S STAINLESS STEEL AUTOMATIC 
WRISTWATCH WITH DATE
Model:� Oyster Perpetual Date 
Reference:� 69160
Date:� Circa 1997
Movement:� 29-jewel Cal.2135, No. 2 3970793
Dial:� Metallic blue sunburst with applied silver luminous baton hour-
markers, date aperture with cyclops magnification, minutes outer 
ring, silver luminous baton hands
Case:� Screw-down crown and screw-down caseback, No. U964986
Strap/Bracelet:� Stainless steel Oyster bracelet with folding clasp
Signed:� Case, dial, and movement
Size:� 26mm
Accompaniments:� The original box and instruction manual

US$1,500 - 2,000

96
CARTIER. AN 18K WHITE GOLD WRISTWATCH WITH DATE
Model:� Pasha
Reference:� 2353
Date:� Circa 2000
Movement:� 27-jewel Cal. 191, No. 99208
Dial:� Matte silver sunburst guilloché with applied silver luminous 
Arabic numeral and dot hour-markers, date aperture, minutes inner 
ring, blued luminous losange hands
Case:� Crown with sapphire cabochon, and back secured by eight 
screws, No. 339473MG
Strap/Bracelet:� Cartier dark blue leather strap 
Buckle/Clasp:� Cartier 18K white gold pin buckle
Signed:� Case, dial, and movement
Size:� 38.5mm

US$9,500 - 11,500

96
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98
THREE ALARM WRISTWATCHES
JAEGER-LECOULTRE. A STAINLESS 
STEEL MANUAL WIND WRISTWATCH 
WITH ALARM
Model:� Memovox
Date:� 1950’s
Movement:� 17-jewel Cal. 489/1
Dial:� Matte silver and silver with printed blue 
luminous Arabic numeral hour-markers, alarm 
inner ring, blued luminous losange hands
Case:� Crowns, and snap-on caseback, No. 
621509
Strap/Bracelet:� Dark yellow leather strap 
with stainless steel pin buckle
Signed:� Case, dial, and movement 
Size:� 35mm

LECOULTRE. AN 10K GOLD FILLED 
MANUAL WIND WRISTWATCH WITH 
ALARM
Model:� Memovox
Date:� 1950’s
Movement:� 17-jewel Cal. 489/1, No. 808951
Dial:� Matte silver and metallic silver with 
printed and applied black and gold Arabic 
numeral and Baton hour-markers, alarm inner 
ring, gold baton hands
Case:� Crowns, and screw-down caseback 
Strap/Bracelet:� Brown leather strap with 
plated pin buckle
Signed:� Case, dial, and movement 
Size:� 34mm

LECOULTRE. AN 10K GOLD FILLED 
MANUAL WIND WRISTWATCH WITH 
ALARM
Reference:� Memovox
Date:� 1960’s
Movement:� 17-jewel Cal. 814, No. 1009565
Dial:� Matte silver and metallic silver with 
printed and applied with luminous dots black 
and gold Arabic numeral and Baton hour-
markers, alarm inner ring, gold baton hands
Case:� Crowns, and snap-on caseback, No. 
8772002
Strap/Bracelet:� Black leather strap 
Buckle/Clasp:� Plated pin buckle
Signed:� Case, dial, and movement
Size:� 32mm

US$2,000 - 5,000

99
JAEGER-LECOULTRE. AN 18K YELLOW 
GOLD MANUAL WIND RECTANGULAR 
WRISTWATCH
Date:� Circa 1960’s
Movement:� 17-jewel Cal. K818/10, No. 
890057
Dial:� Metallic silver sunburst with applied 
gold and black baton hour-markers, gold and 
black baton hands
Case:� Back secured by four screws, No. 
1089346
Strap/Bracelet:� I.W. Suisse black leather 
strap
Buckle/Clasp:� Jaeger-LeCoultre Plated pin 
buckle
Signed:� Case, dial, and movement
Size:� 28.5mm x 28.5mm
Accompaniments:� Era-correct LeCoultre 
box

US$1,800 - 2,200
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100
JAEGER-LECOULTRE. A FINE AND 
RARE STAINLESS STEEL REVERSIBLE 
RECTANGULAR MANUAL WIND 
WRISTWATCH
Model:� Reverso
Date:� Circa 1940
Movement:� No. 481313
Dial:� Black with printed white luminous 
Arabic numeral hour-markers, minutes inner 
ring, white Breguet hands
Case:� Case with reeded ends case, crown, 
and snap-on caseback, No. 53446
Strap/Bracelet:� Black leather strap 
Buckle/Clasp:� Later Jaeger-LeCoultre 
stainless steel pin buckle
Signed:� Case, dial, and movement 
Size:� 23mm x 38mm
Accompaniments:� The original box and 
warranty

US$7,000 - 9,000

101
JAEGER-LECOULTRE. A STAINLESS 
STEEL REVERSIBLE RECTANGULAR 
MANUAL WIND WRISTWATCH
Model:� Reverso Classique
Reference:� Q2508110
Date:� Circa 2010
Movement:� 18-jewel Cal. 846/1
Dial:� Mettalic silver and silver with printed 
black Arabic numeral hour-markers, minutes 
inner ring, blued baton hands
Case:� Case with reeded ends, crown, and 
back secured by four screws, No. 2720277
Strap/Bracelet:� Stainless steel bracelet with 
butterfly clasp
Signed:� Case, dial, and movement
Size:� 23mm x 38.5mm
Accompaniments:� The original box, 
warranty, instruction manual, and an 
associated strap

US$4,000 - 5,000

102
JAEGER-LECOULTRE. A LADY’S 
18K YELLOW GOLD AND STAINLESS 
STEEL REVERSIBLE RECTANGULAR 
WRISTWATCH
Model:� Reverso 
Reference:� 260.5.86
Date:� 1990’s
Movement:� 18-jewel Cal. 846/1
Dial:� Matte and metallic silver with printed 
black Arabic numeral hour-markers, minutes 
inner ring, blued baton hands
Case:� Case with reeded ends and back 
secured by four screws, No. 1827930
Strap/Bracelet:� Stainless steel and 18K 
yellow gold bracelet with butterfly clasp
Buckle/Clasp:� Case, dial, and movement 
Signed:� Case, dial, and movement
Size:� 20mm x 33mm

US$1,200 - 1,800
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TWO OMEGA WRISTWATCHES 
OMEGA. A STAINLESS STEEL AUTOMATIC WRISTWATCH 
Model:� Seamaster 
Reference:� 2576-11 
Date:� Circa 1956 
Movement:� 20-jewel Cal. 471, No. 15898847 
Dial:� Black honeycomb with applied gold dauphine hour-markers, 
minutes outer ring, gold dauphine hands 
Case:� Crown and screw-down caseback 
Strap/Bracelet:� Brown leather strap
Buckle/Clasp:� Stainless steel pin buckle 
Signed:� Case, dial, and movement 
Size:� 34.5mm 

OMEGA. A STAINLESS STEEL MANUAL WIND WRISTWATCH
Model:� Seamaster De Ville 
Reference:� 135.010
Date:� Circa 1965
Movement:� 17-jewel Cal. 601, No. 22069422
Dial:� silver sunburst with applied silver luminous baton hour-markers, 
minutes outer ring, silver baton hands
Case:� Crown and snap-on caseback
Strap/Bracelet:� Black leather strap
Buckle/Clasp:� Omega stainless steel pin buckle
Signed:� Case, dial, and movement
Size:� 34mm

US$1,000 - 1,500

The original movement, which was probably a Cal. 344 has been 
replaced with a Cal. 471, modifying the watch from utilizing petite 
seconds to center seconds

104
TWO AUTOMATIC WRISTWATCHES 
OMEGA. A STAINLESS STEEL AUTOMATIC WRISTWATCH 
Model:� Constellation 
Reference:� 14381-61 SC 
Date:� Circa 1961 
Movement:� 24-jewel Cal. 551, 24 jewels, No. 18262844 
Dial:� Matte silver pie-pan with applied rose gold luminous dauphine 
and baton hour-markers, minutes inner ring, rose gold luminous 
dauphine hands 
Case:� Screw-down caseback 
Strap/Bracelet:� Brown leather strap 
Buckle/Clasp:� Plated pin buckle 
Signed:� Case, dial, and movement 
Size:� 34.5mm

OMEGA. AN 18K YELLOW GOLD AUTOMATIC WRISTWATCH
Model:� Constellation 
Reference:� 2825 SC
Date:� Circa 1958
Movement:� 24-jewel Cal. 505 ‘bumper’, No. 16293826
Dial:� Matte silver pie-pan with applied gold dauphine and baton 
hour-markers, minutes inner ring, gold dauphine hands
Case:� Snap-on caseback 
Strap/Bracelet:� Brown leather strap
Buckle/Clasp:� Plated pin buckle 
Size:� 35mm

US$1,000 - 1,500

105
THREE OMEGA WRISTWATCHES 
OMEGA. A STAINLESS STEEL AUTOMATIC WRISTWATCH 
WITH CALENDAR 
Model:� Constellation 
Reference:� 168.029 
Date:� Circa 1970 
Movement:� 24-jewel Cal. 751, No. 31237911 
Dial:� Silver linen dial with applied silver luminous baton hour-markers, 
date and day apertures, minutes outer ring, silver luminous baton 
hands 
Case:� Fluted bezel, crown, and screw-down caseback 
Strap/Bracelet:� Black leather strap
Buckle/Clasp:� Stainless steel pin buckle
Signed:� Case, dial, and movement 
Size:� 34mm 

OMEGA. AN 18K YELLOW GOLD AUTOMATIC WRISTWATCH 
Model:� Chronometre 
Reference:� 2499 
Date:� Circa 1950 
Movement:� 17-jewel Cal. 343 ‘bumper’, No. 12360538 
Dial:� Silver with applied gold Breguet, losange, and dot hour-
markers, minutes outer ring, gold dauphine and gold fils hands 
Case:� Crown and snap-on caseback 
Strap/Bracelet:� Brown leather strap 
Buckle/Clasp:� Omega plated pin buckle
Signed:� Case, dial, and movement 
Size:� 33mm 

OMEGA. AN 10K YELLOW GOLD FILLED MANUAL WIND 
WRISTWATCH 
Reference:� LU 6384
Date:� Circa 1968
Movement:� 17-jewel Cal. 550, No. 27120739
Dial:� Metallic silver sunburst with applied gold baton hour-markers, 
minutes outer ring, gold luminous dauphine hands
Case:� Stainless Steel screw-down caseback 
Strap/Bracelet:� Black leather strap
Buckle/Clasp:� Plated pin buckle
Signed:� Case, dial, and movement
Size:� 34mm

US$1,500 - 1,800

106
OMEGA. A STAINLESS STEEL AUTOMATIC WRISTWATCH 
WITH DATE
Model:� Seamaster Professional
Reference:� 168.1603 - 368.1603
Date:� 2000’s
Movement:� 23-jewel Cal. 1120
Dial:� Blue wave-pattern with printed white luminous baton and dot 
hour-markers, date aperture, minutes outer ring, silver luminous 
baton hands
Case:� Unidirectional turning bezel, screw-down crown, and screw-
down caseback, No. 60176486
Strap/Bracelet:� Stainless steel bracelet
Buckle/Clasp:� Folding clasp with divers extension 
Signed:� Case, dial, and movement
Size:� 40mm
Accompaniments:� Original box and instruction manual

US$1,000 - 1,300
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108
FRANCK MULLER. A STAINLESS STEEL AUTOMATIC 
TONNEAU WRISTWATCH
Model:� Cintree Curvex
Reference:� 6850 SC
Date:� Sold August 29 2002
Movement:� 25-jewel Cal. 2800
Dial:� Metallic burgundy sunburst guilloché with printed silver 
luminous Arabic numeral hour-markers, blued luminous losange 
hands
Case:� Back secured by four screws, No. 28
Strap/Bracelet:� Stainless steel bracelet
Buckle/Clasp:� Stainless steel butterfly clasp
Signed:� Case, dial, and movement 
Size:� 33mm x 47mm
Accompaniments:� Original box and warranty

US$2,500 - 3,500

107
ROGER DUBUIS. A FINE LADY’S 18K WHITE GOLD MANUAL 
WIND WRISTWATCH
Model:� Sympathie
Reference:� S27.18.0
Date:� Circa 1999
Movement:� Cal. RD18, No. 71
Dial:� Crème with printed black and brown Arabic numeral and red 
heart hour-markers, silver feuille hands
Case:� Sapphire back secured by eight screws Case No. 199720 - 
6/28
Strap/Bracelet:� 18K white gold bracelet
Buckle/Clasp:� 18K white gold butterfly clasp
Signed:� Case, dial, and movement 
Size:� 26mm x 26mm
Accompaniments:� Original box, warranty, instruction manual, and 
Poinçon de Genève bulla

US$6,000 - 9,000

The present watch originally came with a leather strap. The matching 
Roger Dubuis 18K white gold bracelet is a later addition.
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JAEGER-LECOULTRE. A STAINLESS STEEL AUTOMATIC 
CHRONOGRAPH WRISTWATCH WITH CHRONOGRAPH 
STATUS INDICATOR
Model:� Deep Sea Chronograph 
Reference:� Q2068570
Date:� Sold December 2013
Movement:� 37-jewel Cal. 758
Dial:� Black textured with printed white luminous pyramid hour-
markers, chronograph registers and constant seconds subdials, 
chronograph status aperture, 1/4 seconds and minutes outer ring, 
silver luminous index and white fils hands
Case:� Unidirectional turning bezel, crown, pushers, and screw-down 
caseback, No. 2770138
Strap/Bracelet:� Jaeger-LeCoultre black leather strap 
Buckle/Clasp:� Stainless steel pin buckle
Signed:� Case, dial, and movement 
Size:� 42mm
Accompaniments:� The original box, warranty, instruction manual, 
and extra leather strap

US$7,000 - 9,000

109
OMEGA. A STAINLESS STEEL AUTOMATIC CHRONOGRAPH 
WRISTWATCH
Model:� Speedmaster Professional Mark II 
Reference:� 145.014
Date:� Circa 1969
Movement:� 17-jewel Cal. 861, No. 28085928
Dial:� Black circular guilloché subdials with printed white luminous 
baton hour-markers, chronograph registers and constant seconds 
subdials, 1/5 seconds and minutes outer ring, white luminous baton 
and white fils hand
Case:� Tachymeter bezel graduated to 500 UPH, crown, pushers, 
and screw-down caseback 
Strap/Bracelet:� Stainless steel bracelet 
Buckle/Clasp:� Folding clasp
Signed:� Case, dial, and movement
Size:� 42mm x 45mm

US$1,500 - 2,500
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FRANCK MULLER. A FINE 18K WHITE 
GOLD MANUAL WIND CHRONOGRAPH 
WRISTWATCH
Model:� Endurance 24 
Reference:� 96.01
Date:� 1990’s
Movement:� 18-jewel Cal. 1870
Dial:� Gray circular guilloché subdials with 
printed blue luminous Arabic numeral and 
Baton hour-markers, chronograph registers 
and constant seconds subdials, 1/5 seconds 
and minutes outer ring, blued luminous 
losange hands
Case:� Crown, pushers, and screw-down 
caseback, No. 04
Strap/Bracelet:� Franck Muller brown leather 
strap 
Buckle/Clasp:� Franck Muller 18K white gold 
pin buckle
Signed:� Case, dial, and movement
Size:� 37mm
Accompaniments:� The original box and 
warranty

US$5,000 - 7,000

112
GIRARD-PERREGAUX. AN 18K WHITE 
GOLD AUTOMATIC CHRONOGRAPH 
WRISTWATCH
Model:� 1966 Chronograph 
Reference:� 49539
Date:� Sold September 2012
Movement:� 38-jewel Cal. GP030CO, No. 
309301
Dial:� Matte silver circular guilloché subdials 
with applied silver Arabic numeral and baton 
hour-markers, chronograph registers and 
constant seconds subdials, minutes and 
tachymeter outer rings, silver feuille hands
Case:� Crown, pushers, and snap-on 
sapphire caseback, No. 126
Strap/Bracelet:� Girard-Perregaux brown 
leather strap 
Buckle/Clasp:� Girard-Perregaux 18K white 
gold pin buckle
Signed:� Case, dial, and movement
Size:� 40mm
Accompaniments:� The original box, 
warranty card, and instruction manual

US$7,500 - 8,500

113
ULYSSE NARDIN. A STAINLESS 
STEEL AUTOMATIC CHRONOGRAPH 
WRISTWATCH WITH DATE
Model:� Marine Chronograph 
Reference:� 353-88
Date:� 2000’s
Movement:� 57-jewel Cal. UN35
Dial:� Black with applied silver luminous 
Arabic numeral hour-markers, chronograph 
registers and constant seconds subdials, 
minutes and tachymeter outer rings, silver 
luminous poire Corps renfle and red luminous 
index hands
Case:� Screw-down crown and pushers, and 
back secured by six screws, No. 0474
Strap/Bracelet:� Ulysse Nardin black rubber 
and titanium strap
Buckle/Clasp:� Ulysse Nardin titanium 
butterfly clasp
Signed:� Case, dial, and movement
Size:� 40mm
Accompaniments:� The original box

US$3,000 - 3,500

111 112 113
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PORSCHE DESIGN. A STAINLESS STEEL AND PVD QUARTZ 
1/10TH SECONDS FOUDROYANTE CHRONOGRAPH 
WRISTWATCH WITH DATE
Model:� Edition 1 LE | Flat Six 
Reference:� P6321-43-44-0254
Date:� Circa 2007
Movement:� 27-jewel Cal. ETA 251.262
Dial:� Black textured with circular guilloché subdials with applied silver 
luminous Arabic numeral and baton hour-markers, chronograph 
registers and constant seconds subdials, date aperture, minutes 
outer ring, silver luminous baton and white baton hand
Case:� Back secured by six screws, No. 206 472
Strap/Bracelet:� Stainless steel - PVD integrated bracelet
Buckle/Clasp:� Stainless steel - PVD butterfly clasp 
Signed:� Case, dial, and movement 
Size:� 44mm
Accompaniments:� Original box, warranty cards, instruction manual, 
hang tag, and three extra links 

US$1,000 - 2,000

115
PORSCHE DESIGN. AN ALUMINUM – PVD AND TITANIUM 
AUTOMATIC CHRONOGRAPH WRISTWATCH WITH DATE
Model:� Dashboard
Reference:� 6612.14/1
Date:� 2010’s
Movement:� 37-jewel Cal. ETA 2892-2
Dial:� Gray circular guilloché subdials with applied silver luminous 
baton and pyramid hour-markers, chronograph registers and 
constant seconds subdials, date aperture, minutes and tachymeter 
outer rings; silver luminous baton hands
Case:� Crown, pushers, and screw-down sapphire caseback, No. 
152.715
Strap/Bracelet:� Porsche Design black rubber strap 
Buckle/Clasp:� Porsche Design titanium butterfly clasp
Signed:� Case, dial, and movement 
Size:� 42mm
Accompaniments:� The original box, instruction manual, and hang 
tag

US$7,500 - 8,500

114
115
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116
HEUER. A FINE STAINLESS STEEL 
MANUAL WIND CHRONOGRAPH 
WRISTWATCH
Model:� Monaco
Reference:� 73633 B
Date:� Circa 1972
Movement:� 17-jewel Cal. Valjoux 7736
Dial:� Blue with applied silver luminous baton 
hour-markers, chronograph registers and 
constant seconds subdials, 1/5 seconds and 
minutes outer ring, silver and red luminous 
obelisque and black baton hands
Case:� Crown, pushers, and snap-on 
caseback, No. 166761 
Strap/Bracelet:� Black leather strap
Buckle/Clasp:� Stainless steel pin buckle
Signed:� Case and dial
Size:� 40mm x 38mm

US$4,500 - 6,500

An example of this watch can be found in 
Heuer Monaco - Design Classic by Richard 
Crosthwaite, pg. 54

117
HEUER. A FINE STAINLESS STEEL 
MANUAL WIND CHRONOGRAPH 
WRISTWATCH WITH DATE
Model:� Camaro 30 Dato
Reference:� 73443
Date:� Sold August 20 1971
Movement:� 17-jewel Cal. Valjoux 7734
Dial:� Black-brown circular guilloché subdials 
with applied silver luminous baton hour-
markers, chronograph registers and constant 
seconds subdials, date aperture, 1/5 
seconds and tachymeter outer ring; silver 
and black luminous obelisque and white and 
orange baton hands
Case:� Screw-down caseback, No. 232556
Strap/Bracelet:� Hirsch black leather strap
Buckle/Clasp:� Stainless steel pin buckle
Signed:� Case, dial, and movement
Size:� 37mm x 37mm
Accompaniments:� Original warranty with 
instruction manual, return envelope, and 
plastic sleeve 

US$2,500 - 3,500

118
HEUER. A STAINLESS STEEL MANUAL 
WIND CHRONOGRAPH WRISTWATCH
Model:� Pre-Carrera 
Reference:� 2444
Date:� 1960’s
Movement:� 17-jewel Cal. Valjoux 72, No. 
450828
Dial:� Silver circular guilloché subdials with 
applied silver luminous baton and pyramid 
hour-markers, chronograph registers and 
constant seconds subdials, 1/5 seconds and 
minutes outer ring, silver luminous dauphine 
baton hands
Case:� Screw-down caseback, No. 23390
Strap/Bracelet:� Hirsch black leather strap 
Buckle/Clasp:� Stainless steel pin buckle
Signed:� Case, dial, and movement
Size:� 36mm

US$3,000 - 5,000

116

117
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119
HEUER. AN 18K YELLOW GOLD 
MANUAL WIND CHRONOGRAPH 
WRISTWATCH
Date:� Circa 1940
Movement:� 17-jewel Cal. Valjoux 23, No. 
407952
Dial:� Gold with applied gold Arabic numeral 
and dot hour-markers, chronograph registers 
and constant seconds subdials, 1/5 seconds 
and minutes outer ring, gold feuille and gold 
fils hands
Case:� Crown, pushers, and snap-on 
caseback, No. 75287
Strap/Bracelet:� Brown leather strap 
Buckle/Clasp:� Plated pin buckle
Signed:� Case, dial, and movement
Size:� 35mm

US$1,200 - 1,800

120
HEUER. A STAINLESS STEEL MANUAL 
WIND CHRONOGRAPH WRISTWATCH 
RETAILED BY TÜRLER
Date:� 1940’s
Movement:� 17-jewel Cal. Venus 170
Dial:� Matte silver circular guilloché subdials 
with printed black Arabic numeral hour-
markers, chronograph registers and constant 
seconds subdials, minutes and telemeter 
outer rings, blued feuille and blued fils hands
Case:� Crown, pushers, and snap-on 
caseback, No. 45261
Strap/Bracelet:� Black leather strap 
Buckle/Clasp:� Stainless steel pin buckle
Signed:� Case, dial, and movement
Size:� 32mm

US$2,000 - 4,000

118

119

120
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121
ANGELUS. AN 18K YELLOW GOLD 
MANUAL WIND CHRONOGRAPH 
WRISTWATCH
Date:� 1940’s
Movement:� 17-jewel 
Dial:� Silver with circular guilloché subdials 
with printed black Roman numeral hour-
markers, chronograph registers and constant 
seconds subdials, 1/5 seconds and minutes 
outer ring, gold baton hands
Case:� Case with tear drop lugs, crown, 
pushers, and snap-on caseback, No. 60265 
- 36
Strap/Bracelet:� Brown leather strap 
Buckle/Clasp:� Plated pin buckle
Signed:� Case, dial, and movement 
Size:� 38mm

US$2,500 - 3,000

122
BRITIX VINTAGE. AN 18K ROSE GOLD 
CASE MANUAL WIND ‘ANTIMAGNETIC’ 
CHRONOGRAPH WRISTWATCH
Date:� Circa 1950
Movement:� 17-jewel Cal. Venus 175
Dial:� Salmon brushed with indented rose 
gold Arabic numeral and dot hour-markers, 
chronograph registers and constant seconds 
subdials, minutes and telemeter outer rings, 
blued baton and blued fils hands
Case:� Crown, pushers, and snap-on 
caseback, No. 18
Strap/Bracelet:� Brown leather strap 
Buckle/Clasp:� Plated pin buckle
Signed:� Case and dial
Size:� 37.5mm

US$1,200 - 1,800

123
TWO MANUAL WIND CHRONOGRAPHS
CHRONOGRAPHE SUISSE. AN 
18K ROSE GOLD MANUAL WIND 
CHRONOGRAPH WRISTWATCH
Date:� 1950’s
Movement:� 17-jewel Cal. Venus 170
Dial:� Matte silver with circular guilloché 
subdials with printed black and gold 
Arabic numeral and Baton hour-markers, 
chronograph registers and constant seconds 
subdials, minutes and tachymeter outer 
rings, rose gold dauphine hands
Case:� Crown, pushers, and snap-on 
caseback, No. 131
Strap/Bracelet:� Black leather strap with 
plated pin buckle
Signed:� Case and dial
Size:� 37mm

DELBANA. AN 18K ROSE GOLD 
MANUAL WIND CHRONOGRAPH 
‘ANTIMAGNETIC’ WRISTWATCH
Date:� 1950’s
Movement:� 17-jewel Cal. Landeron 48
Dial:� Matte silver with circular guilloché 
subdials with applied rose gold Arabic 
numeral hour-markers, chronograph 
registers, seconds, telemeter, tachymeter 
outer rings, rose gold lancette hands
Case:� Crown, pushers, and snap-on 
caseback 
Strap/Bracelet:� Brown leather strap
Buckle/Clasp:� Plated pin buckle
Signed:� Case and dial
Size:� 37.5mm

US$2,000 - 2,500

124
TWO MANUAL WIND CHRONOGRAPHS 
BRITIX. A CHROME-PLATED MANUAL 
WIND CHRONOGRAPH WRISTWATCH 
Model:� Antimagnetic Chronographe 
Date:� Circa 1950 
Movement:� 17-jewel Cal. Landeron 48 
Dial:� Matte silver circular guilloché subdials 
with printed black luminous Arabic numeral 
hour-markers, chronograph registers and 
constant seconds subdials, tachymeter, 
telemeter, and 1/5 seconds and minutes 
outer rings, blued luminous index hands 
Case:� Stainless steel snap-on caseback, No. 
190 
Strap/Bracelet:� Hirsch burgundy leather 
strap
Buckle/Clasp:� Stainless steel pin buckle 
Signed:� Case and dial 
Size:� 35mm 

CHRONOGRAPHE SUISSE. A STAINLESS 
STEEL MANUAL WIND CHRONOGRAPH 
WRISTWATCH
Model:� 145.017
Date:� 1960’s
Movement:� 17-jewel Cal. Lemania 1872, No. 
2656987
Dial:� Blue with applied silver luminous baton 
hour-markers, chronograph registers and 
constant seconds subdials, 1/5 seconds and 
minutes outer ring, silver and red luminous 
obelisque and black baton hands
Case:� Screw-down caseback 
Strap/Bracelet:� I.W. Suisse black leather 
strap
Buckle/Clasp:� Stainless steel pin buckle
Signed:� Case and dial
Size:� 35mm

US$1,000 - 1,200

50  |  BONHAMS



121

122

123

124

FINE WATCHES AND WRISTWATCHES  |  51



125
LONGINES. A RARE AND IMPORTANT CHROME PLATED 
AVIGATION HACK WRISTWATCH
Model:� Type A-7 
Reference:� 27746 (Military Specification Number)
Date:� Invoiced September 14, 1935
Movement:� Manual movement, caliber 18.72, 17 jewels, No. 
5298572; hours, minutes, seconds, monopusher chronograph
Dial:� Black with printed silvered Arabic numeral hour-markers, 
chronograph registers and constant seconds subdials, 1/5 seconds 
and minutes outer ring, silver Breguet and silver fils hands
Case:� Snap-on hinged caseback, crown with co-axial pusher, No. 
5298572 - AC-35-171
Strap/Bracelet:� Tan leather strap
Buckle/Clasp:� Stainless steel pin buckle
Signed:� Case, dial, and movement
Size:� 51mm
Accompaniments:� Extract from the Longines Archives

US$40,000 - 60,000

On October 10, 1934, a US Army Air Corps seven-page dossier 
which described in detail the design and functions of ‘Military 
Specification No. 27748’ was released. These watches were to be 
designated ‘Avigation’ watches, a portmanteau of ‘Aerial Navigation’. 
Seven months later, the US Army Air Corps (1926-1941) which was 
the predecessor to the current US Air Force, placed an order for 175 
Avigation Hack Type A-7 watches from Longines through their US 
Agent, Wittnauer Co. 

As clearly drawn on Fig. 1 of page 4 of the highly detail-specific 
dossier, the Type A-7 features a right angled off-centered design, 
offset by 40 degrees from the vertical, a co-axial monopusher in the 
diamond-shaped crown, as well as large Arabic numerals, 30-minute 
register at 12 o’clock and constant running seconds subdial at 6 
o’clock. These design elements allow pilots to read the dial, activate, 
stop, and restart the chronograph, as well as to always have a 
relative notion of position of 12 o’clock, without twisting the forearm 
or letting go of the yoke. 

As these watches, were manufactured specifically for the US Army 
Air Corps, no civilian versions of the 51mm Avigation Type A-7 were 
ever produced and due to the high compliance of specification 
number 27748, only two other manufacturers, Meylan and Gallet, 
could produce Type A-7 watches; watches were only produced for a 
short period and in limited quantities. 

Not only due to its rarity, but also owing to its distinctive and easily 
identifiable design, as well as the practicality inherent as a pilot’s 
watch, the Avigation Hack Watch is the quintessential military ‘tool 
watch’.
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126
GALLET. A STAINLESS STEEL MANUAL 
WIND CHRONOGRAPH WRISTWATCH
Date:� 1940’s
Movement:� 17-jewel Cal. Valjoux 71
Dial:� Matte silver with circular guilloché 
subdials with printed blue Arabic numeral 
hour-markers, chronograph registers and 
constant seconds subdials, minutes and 
tachymeter outer rings, blue feuille and blued 
fils hands
Case:� Crown, pushers, and snap-on 
caseback, No. 820122
Strap/Bracelet:� Black leather strap
Buckle/Clasp:� Stainless steel pin buckle
Signed:� Case, dial, and movement 
Size:� 36mm

US$2,000 - 2,500

127
GALLET. A STAINLESS STEEL MANUAL 
WIND CHRONOGRAPH WRISTWATCH
Date:� 1950’s
Movement:� 17-jewel Cal. Landeron 149
Dial:� Matte silver with circular guilloché 
subdials with printed blue luminous Arabic 
numeral hour-markers, chronograph registers 
and constant seconds subdials, minutes and 
tachymeter outer rings, blued luminous baton 
and blued fils hands
Case:� Crown, pushers, and snap-on 
caseback
Strap/Bracelet:� Blue leather strap
Buckle/Clasp:� Stainless steel pin buckle
Signed:� Case, dial, and movement
Size:� 34mm
Accompaniments:� A period metal bracelet

US$1,500 - 2,000

128
BREITLING. A YELLOW GOLD PLATED 
MANUAL WIND CHRONOGRAPH 
WRISTWATCH
Model:� Navitimer AOPA 
Reference:� 806
Date:� Circa 1966
Movement:� 17-jewel Cal. Venus 178
Dial:� Black with printed white luminous 
Arabic numeral and Baton hour-markers, 
chronograph registers and constant seconds 
subdials, 1/5 seconds and minutes outer 
ring; gold luminous index and black baton 
hands
Case:� Bi-directional slide rule turning bezel, 
crown, pushers, and stainless steel snap-on 
caseback, No. 1089651
Strap/Bracelet:� Brown leather strap 
Buckle/Clasp:� Plated pin buckle
Signed:� Case, dial, and movement
Size:� 41mm

US$2,000 - 3,000

126 127
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129
BREITLING. A STAINLESS STEEL 
AUTOMATIC CHRONOGRAPH 
WRISTWATCH WITH DATE
Model:� Old Navitimer II
Reference:� A1332212/C502
Date:� Circa 2002
Movement:� 25-jewel Cal. B13 (Valjoux 7750)
Dial:� Metallic blue sunburst with applied 
silver luminous baton hour-markers, 
chronograph registers and constant seconds 
subdials, date aperture, tachymeter and 
1/5 seconds and minutes outer ring, silver 
luminous baton and silver fils hands
Case:� Bi-directional slide rule turning bezel, 
crown, pushers, and screw-down caseback, 
No. 453847
Strap/Bracelet:� Breitling brown leather strap
Buckle/Clasp:� Breitling stainless steel 
deployant clasp
Signed:� Case, dial, and movement
Size:� 41.5mm
Accompaniments:� Original box, warranty, 
instruction manual, hang tag, and a stainless 
steel Breitling Pilot Bracelet 

US$1,500 - 2,500

130
BREITLING. A STAINLESS STEEL 
AUTOMATIC CHRONOGRAPH 
WRISTWATCH WITH 4-YEAR CALENDAR 
AND MOONPHASE
Model:� Transocean Chronograph 1461
Reference:� A131012/G750
Date:� Circa 2016
Movement:� Cal. B19 
Dial:� Silver with circular guilloché subdials 
with applied silver baton hour-markers, 
date, day, month subdials and chronograph 
registers, moonphase aperture, minutes 
and tachymeter outer rings, silver luminous 
obelisque and silver baton hands
Case:� Crown, pushers, and screw-down 
caseback Case No. 2780231
Strap/Bracelet:� Breitling blue leather strap 
Buckle/Clasp:� Breitling stainless steel pin 
buckle
Signed:� Case, dial, and movement
Size:� 43mm
Accompaniments:� the original box, 
warranty, instruction manual, and pusher

US$5,000 - 7,000

128

129

130
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131
BREITLING. A YELLOW GOLD PLATED MANUAL WIND 
CHRONOGRAPH WRISTWATCH
Model:� Top-Time
Reference:� 2000
Date:� Circa 1966
Movement:� 17-jewel Cal. Valjoux 7730
Dial:� Silver with applied gold luminous baton hour-markers, 
chronograph registers and constant seconds subdials, minutes and 
tachymeter outer rings, gold luminous baton hands
Case:� Crown, pushers, and snap-on caseback, No. 1119666
Strap/Bracelet:� Black leather strap
Buckle/Clasp:� Plated pin buckle
Signed:� Case, dial, and movement
Size:� 36mm

US$1,200 - 1,500

131
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132
BREITLING. A FINE 18K ROSE GOLD 
MANUAL WIND CHRONOGRAPH 
WRISTWATCH
Model:� Premier
Reference:� 782
Date:� Circa 1946
Movement:� 17-jewel Cal. Venus 178
Dial:� Matte silver with circular guilloché 
subdials with applied and indented rose gold 
Arabic numeral and Baton hour-markers, 
chronograph registers and constant seconds 
subdials, minutes and tachymeter outer 
rings, rose gold dauphine hands
Case:� Crown, pushers, and snap-on 
caseback, No. 669525
Strap/Bracelet:� Brown leather strap 
Buckle/Clasp:� Breitling stainless steel pin 
buckle
Signed:� Case, dial, and movement 
Size:� 36mm

US$1,500 - 1,800

133
BREITLING. A STAINLESS STEEL 
AUTOMATIC CHRONOGRAPH 
WRISTWATCH
Model:� Premier 
Reference:� 787
Date:� Circa 1945
Movement:� 17-jewel Cal. Venus 178
Dial:� Silver with printed black and metallic 
silver Arabic numeral hour-markers, 
chronograph registers and constant seconds 
subdials, minutes and tachymeter outer 
rings, silver baton hands
Case:� Crown, pushers, and snap-on 
caseback, No. 578881
Strap/Bracelet:� Black leather strap 
Buckle/Clasp:� Stainless steel pin buckle
Signed:� Case, dial, and movement
Size:� 35mm

US$1,500 - 2,000

132

133
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135
UNIVERSAL GENEVE. AN 18K ROSE GOLD MANUAL WIND 
CHRONOGRAPH WRISTWATCH
Model:� Compax
Reference:� 12244
Date:� Circa 1942
Movement:� 17-jewel Cal. 283, No. 183471
Dial:� Matte silver circular guilloché subdials with applied rose gold 
Arabic numeral and Dauphine hour-markers, chronograph registers 
and constant seconds subdials, minutes and tachymeter outer rings, 
rose gold feuille and blued fils hands
Case:� Crown, pushers, and snap-on caseback, No. 905415
Strap/Bracelet:� Brown leather strap 
Buckle/Clasp:� Plated pin buckle
Signed:� Case, dial, and movement
Size:� 34mm

US$800 - 1,200

An example of this reference can be found in Universal Watch 
Geneve by Pietro Giuliano Sala, pg. 289

134
UNIVERSAL GENEVE. AN 18K YELLOW GOLD MANUAL WIND 
CHRONOGRAPH WRISTWATCH
Model:� Compur 
Reference:� 12219
Date:� Circa 1940
Movement:� 17-jewel Cal. 283
Dial:� Salmon and silver with printed black Arabic numeral hour-
markers, chronograph registers and constant seconds subdials, 
minutes and tachymeter outer rings, blued baton and blued fils hands
Case:� Crown, pushers, and snap-on caseback, No. 758145
Strap/Bracelet:� Black leather strap
Buckle/Clasp:� Plated butterfly clasp
Signed:� Case, dial, and movement
Size:� 33mm

US$2,500 - 3,000

134

135
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136
ROLEX. A FINE STAINLESS STEEL MANUAL WIND 
CHRONOGRAPH WRISTWATCH
Model:� Oyster Chronograph ‘Anti-Magnetic’ 
Reference:� 3484
Date:� Circa 1940
Movement:� 17-jewel Cal. 10 1/2’’’
Dial:� Silver brushed with printed black Arabic numeral and Baton 
hour-markers, chronograph registers and constant seconds subdials, 
tachymeter and telemeter outer rings, blued luminous index and 
blued fils hands
Case:� Snap-on caseback, No. 047372
Strap/Bracelet:� Brown leather strap
Buckle/Clasp:� Rolex stainless steel pin buckle
Signed:� Case, dial, and movement
Size:� 33mm

US$10,000 - 12,000

136
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137
ROLEX. A FINE 14K YELLOW GOLD AUTOMATIC 
WRISTWATCH
Model:� Oyser Perpetual ‘Bubbleback’ 
Reference:� 6048
Date:� Circa 1938
Movement:� Automatic movement, caliber 9 3/4’’, 18 jewels, No. 
N2374 - 37435; hours, minutes, seconds
Dial:� Silver with applied gold luminous dauphine and pyramid hour-
markers, 1/5 seconds and minutes outer ring, gold luminous lancette 
and blued fils hands
Case:� Screw-down caseback, No. 64***
Strap/Bracelet:� 14K yellow gold riveted stretch Oyster bracelet
Buckle/Clasp:� Folding clasp
Signed:� Case, dial, and movement
Size:� 32mm

US$3,000 - 5,000

138
ROLEX. AN 18K ROSE GOLD AUTOMATIC WRISTWATCH
Model:� Oyser Perpetual ‘Bubbleback’
Reference:� 3372
Date:� Circa 1940
Movement:� 18-jewel Cal. 9 3/4’’
Dial:� Silver with applied gold Arabic numeral and Dauphine hour-
markers, minutes outer ring, rose gold feuille and blued fils hands
Case:� Screw-down caseback Case No. 581***
Strap/Bracelet:� 18K rose gold riveted Oyster bracelet
Buckle/Clasp:� Folding clasp
Signed:� Case, dial, and movement
Size:� 32mm

US$3,000 - 5,000

139
ROLEX. A STAINLESS STEEL AUTOMATIC WRISTWATCH
Model:� Oyster Perpetual 
Reference:� 1018
Date:� Circa 1965
Movement:� 26-jewel Cal. 1560, No. D75025
Dial:� Metallic silver linen with applied silver luminous baton hour-
markers, minutes outer ring, silver luminous obelisque hands
Case:� Screw-down caseback, No. 1170967
Strap/Bracelet:� Romanson black leather strap
Buckle/Clasp:� Stainless steel pin buckle
Signed:� Case, dial, and movement
Size:� 35mm

US$1,000 - 1,500

140
TUDOR. A STAINLESS STEEL AUTOMATIC WRISTWATCH
Model:� Oyster Prince
Reference:� 7965
Date:� Circa 1964
Movement:� 25-jewel Cal. 2461
Dial:� silver brushed with applied silver luminous dauphine hour-
markers, minutes outer ring, silver luminous lancette hands
Case:� Screw-down crown, and screw-down caseback, No. 439504
Strap/Bracelet:� Black leather strap
Buckle/Clasp:� Stainless steel pin buckle
Signed:� Case, dial, and movement
Size:� 34mm

US$500 - 600

141
TUDOR. A STAINLESS STEEL AUTOMATIC WRISTWATCH 
WITH DATE
Model:� Prince Oysterdate
Reference:� 74100
Date:� Circa 1984
Movement:� 25-jewel Cal.2824-1
Dial:� Matte silver with applied silver luminous baton numerals and 
date aperture with cyclops magnification
Case:� Screw-down crown and screw-down caseback, No.62366
Strap/Bracelet:� Black NATO strap
Signed:� Case, dial, and movement
Size:� 38mm

US$500 - 1,000
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143
VACHERON CONSTANTIN. AN 18K YELLOW GOLD MANUAL 
WIND WRISTWATCH
Model:� Vintage Teardrop
Date:� Circa 1942
Movement:� 17-jewel Cal. V454, No. 460202
Dial:� Silver with applied gold Arabic numeral and pyramid hour-
markers, minutes inner ring; gold baton and blued baton hands
Case:� Snap-on caseback, No. 305545
Strap/Bracelet:� Brown leather strap
Buckle/Clasp:� Plated pin buckle
Size:� 35.5mm

US$1,500 - 2,500

142
ROLEX. A STAINLESS STEEL AUTOMATIC WRISTWATCH
Model:� Submariner 50th Anniversary Edition
Reference:� 16610 LV
Date:� Circa 2007
Movement:� Automatic movement, caliber 3135, 31 jewels; hours, 
minutes, seconds, date
Dial:� Black with applied silver luminous baton, dot, and pyramid 
hour-markers, date aperture with cyclops magnification, silver 
luminous Mercedes hands
Case:� Unidirectional turning bezel and screw-down caseback, No. 
Z707300
Strap/Bracelet:� Stainless steel Oyster bracelet
Buckle/Clasp:� Folding clasp with divers extension
Signed:� Case, dial, and movement
Size:� 40mm
Accompaniments:� Original box, papers, and hang tag 

US$4,000 - 6,000

142

143
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145
VACHERON CONSTANTIN. A FINE PLATINUM MANUAL WIND 
WRISTWATCH
Reference:� 4961
Date:� 1960’s
Movement:� 17-jewel Cal. 1003, No. 568066
Dial:� Black with applied silver baton hour-markers, silver baton hands
Case:� Crown and snap-on caseback Case No. 386057
Strap/Bracelet:� Hadley-Roma black leather strap
Buckle/Clasp:� Vacheron Constantin 18K white gold pin buckle
Signed:� Case, dial, and movement 
Size:� 31mm

US$5,000 - 7,000

144
VACHERON CONSTANTIN. A FINE AND RARE 18K YELLOW 
GOLD MANUAL WIND WRISTWATCH
Date:� Circa 1934
Movement:� 18-jewel, No. 423407
Dial:� Matte silver with applied gold baton hour-markers, constant 
seconds subdial, gold baton hands
Case:� Hinged lugs case, crown, and snap-on caseback, No. 265359
Strap/Bracelet:� Brown leather strap
Buckle/Clasp:� Plated pin buckle
Signed:� Case, dial, and movement 
Size:� 31mm

US$5,000 - 7,000

144

145

FINE WATCHES AND WRISTWATCHES  |  63



146
SCATOLA DEL TEMPO. A LARGE WOOD 
AND LEATHER BRIARWOOD WATCH 
WINDING BOX
Model:� 18 RT RA
Date:� 2010’s
Movement:� Electronically controllled bi-
directional winding system 
Case:� Rectangular with Briarwood burl 
veneer and black edges and base, center 
brass latch, allowing both halves to swivel 
90-degrees outwards to open. Fits 18 
wristwatches in individual, size-adjustable 
slots
Signed:� Latch
Size:� 30.5cm x 40cm x 30.5cm
Accompaniments:� Instruction manual and 
plastic sleeve

US$1,500 - 2,000

146
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148
AUDEMARS PIGUET. AN 18K YELLOW GOLD MANUAL WIND 
RECTANGULAR WRISTWATCH
Model:� Canapé
Reference:� 14934
Date:� 1990’s
Movement:� 22-jewel Cal. 2085
Dial:� White with applied gold Arabic numeral and Baton hour-
markers, minutes inner ring, gold feuille hands
Case:� Crown, and back secured by eight screws, No. E 23011
Strap/Bracelet:� Audemars Piguet black leather strap 
Buckle/Clasp:� Audemars Piguet 18K yellow gold deployant clasp
Signed:� Case, dial, and movement
Size:� 24mm x 38mm
Accompaniments:� The original box

US$5,000 - 7,000

147
VACHERON CONSTANTIN. A FINE 18K YELLOW GOLD 
AUTOMATIC WRISTWATCH WITH CALENDAR AND 
MOONPHASE
Model:� Patrimony Traditionnelle
Reference:� 47009
Date:� Circa 1990
Movement:� 33-jewel Cal. 1126, No. 794868
Dial:� Gold Clous de Paris with applied gold baton hour-markers, 
date and day subdials, moonphase aperture, minutes outer ring, gold 
baton hands
Case:� Crown, correctors, and back secured by four screws, No. 
626700
Strap/Bracelet:� Vacheron Constantin brown leather strap 
Buckle/Clasp:� Vacheron Constantin 18K yellow gold butterfly clasp
Signed:� Case, dial, and movement
Size:� 34mm
Accompaniments:� The original box, instruction manual, and pusher

US$7,000 - 9,000

147
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149
TWO IWC WRISTWATCHES
IWC. AN 18K YELLOW GOLD MANUAL WIND WRISTWATCH 
RETAILED BY TIFFANY & CO.
Date:� Circa 1960
Movement:� 17-jewel Cal. 401, No. 1513047
Dial:� Matte silver with applied gold Arabic numeral and Baton hour-
markers, minutes outer ring, gold baton hands
Case:� Crown and snap-on caseback, No. 1555870
Strap/Bracelet:� Brown leather strap with plated pin buckle
Signed:� Case, dial, and movement 
Size:� 34mm

IWC. A STAINLESS STEEL AUTOMATIC WRISTWATCH WITH 
BOMBÉ LUGS
Date:� 1950’s
Movement:� 21-jewel Cal. 85, 21 jewels
Dial:� Silver outer circular guilloché with applied silver dauphine and 
pyramid hour-markers, minutes outer ring, silver dauphine hands
Case:� Crown and snap-on caseback, No. 20194
Strap/Bracelet:� Black leather strap
Buckle/Clasp:� Stainless steel pin buckle
Signed:� Case, dial, and movement
Size:� 34.5mm

US$1,500 - 2,000

149
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150
IWC. AN 18K ROSE GOLD AUTOMATIC WRISTWATCH WITH 
DATE
Model:� Portofino 
Reference:� IW356511
Date:� 2010’s
Movement:� 25-jewel Cal. 35110
Dial:� Metallic gray sunburst with applied rose gold Roman numeral 
and Baton hour-markers, date aperture, minutes outer ring, rose gold 
feuille hands
Case:� Back secured by six screws, No. 5014645
Strap/Bracelet:� IWC black leather strap
Buckle/Clasp:� IWC 18K rose gold pin buckle
Signed:� Case, dial, and movement 
Size:� 40mm
Accompaniments:� The original warranty and instruction manual

US$5,500 - 6,500

151
IWC. A FINE STAINLESS STEEL AUTOMATIC CHRONOGRAPH 
WRISTWATCH WITH PERPETUAL CALENDAR, MOONPHASES, 
AND 4-DIGIT YEAR
Model:� Da Vinci 
Reference:� 3750
Date:� 2000’s
Movement:� 39-jewel Cal. 79061
Dial:� Gloss Black circular guilloché subdials with applied silver 
luminous baton hour-markers, date, day, month subdials and 
chronograph registers, moonphase and 4-digit year apertures, 1/5 
seconds and minutes outer ring, silver luminous baton and white fils 
hands
Case:� Crown, pushers, and snap-on caseback, No. 2713224
Strap/Bracelet:� IWC black leather strap 
Buckle/Clasp:� IWC stainless steel deployant clasp
Signed:� Case, dial, and movement
Size:� 39mm
Accompaniments:� The original box, warranty card, and instruction 
manual

US$5,000 - 8,000

150
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152
A. LANGE & SÖHNE. A FINE PLATINUM MANUAL WIND 
WRISTWATCH WITH DATE AND POWER RESERVE
Model:� Grand 1
Reference:� 115.025
Date:� Circa 2003
Movement:� 53-jewel Cal. L901.2, No. 37162
Dial:� Silver and matte silver with applied silver Roman numeral 
and losange hour-markers, constant seconds and power reserve 
subdials, outsize date aperture, minutes inner ring, silver lancette 
hands
Case:� Sapphire caseback secured by six screws, No. 151598
Strap/Bracelet:� A. Lange & Söhne black leather strap 
Buckle/Clasp:� A. Lange & Söhne platinum pin buckle
Signed:� Case, dial, and movement
Size:� 41.9mm
Accompaniments:� The original box, warranty, and instruction 
manual

US$23,000 - 25,000

152
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153
A. LANGE & SÖHNE. A FINE PLATINUM MANUAL WIND 
WRISTWATCH
Model:� 1815 
Reference:� 206.025
Date:� 2000’s
Movement:� 21-jewel Cal. L941.1, No. 2363
Dial:� Silver with printed black Arabic numeral hour-markers, minutes 
outer ring, blued lancette hands
Case:� Crown and sapphire caseback secured by six screws, No. 
112894
Strap/Bracelet:� A. Lange & Söhne black leather strap 
Buckle/Clasp:� A. Lange & Söhne platinum pin buckle
Signed:� Case, dial, and movement
Size:� 36mm
Accompaniments:� The original box and hangtag

US$12,000 - 15,000

154
A. LANGE & SÖHNE. A FINE 18K ROSE GOLD AUTOMATIC 
WRISTWATCH WITH LARGE DATE
Model:� Langematik Sax-O-Mat 
Reference:� 308.031
Date:� Circa 2005
Movement:� 45-jewel Cal. L921.4, No. 29821
Dial:� Black with applied rose gold luminous baton hour-markers, 
constant seconds subdial, large date aperture, minutes outer ring, 
rose gold luminous lancette hands
Case:� Crown, pusher, and sapphire caseback secured by six screws, 
No. 139732
Strap/Bracelet:� A. Lange & Söhne black leather strap 
Buckle/Clasp:� A. Lange & Söhne 18K rose gold pin buckle
Signed:� Case, dial, and movement 
Size:� 37mm
Accompaniments:� An original service box

US$16,500 - 18,500

153
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156
PATEK PHILIPPE. A ROSE GOLD WRISTWATCH
retailed by Hausmann & Co.
Date:� 1940’s
Movement:� No. 912370, 18-jewel Cal. 10”’-110, manual winding, 
Gyromax balance, overcoiled spring, micrometer regulator
Dial:� rose, applied arabic and dot gold numerals, subsidiary seconds, 
gold hands
Case:� plain snap back, teardrop lugs
Strap/Bracelet:� leather, worn
Buckle/Clasp:� gilt
Signed:� case, dial and movement
Size:� 32mm

US$3,000 - 5,000

155
PATEK PHILIPPE. A FINE 18K ROSE GOLD RECTANGULAR 
WRISTWATCH
Reference:� 2476
Date:� Circa 1955
Movement:� No. 976875, 18-jewel Cal. 9”’-90, manual winding, 
Gyromax balance, micrometer regulator
Dial:� Silvered, applied gold baton numerals, subsidiary seconds, gold 
hands
Case:� No.516078, Slightly curved, molded curved lugs
Strap/Bracelet:� Leather
Buckle/Clasp:� Gilt
Signed:� Case, dial and movement
Size:� 26 x 39 mm

US$3,000 - 4,000

155
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157
PATEK PHILIPPE. A FINE AND RARE 18K GOLD AND 
PLATINUM ART DECO RECTANGULAR WRISTWATCH
Reference:� 513
Date:� 1938
Movement:� No. 850851, 18-jewel Cal. 8”’-85, manual winding, 
screwed monometallic balance, flat spring
Dial:� Silvered, applied gold roman quarters, gold hands
Case:� Curved, molded block end pieces with applied platinum strips 
between, snap back, monogrammed
Strap/Bracelet:� leather
Buckle/Clasp:� gilt
Signed:� Case, dial and movement
Size:� 21 x 35 mm
Accompaniments:� Extract from Patek Philippe Archives confirming 
manufacture and sale August 10, 1939.

US$8,000 - 12,000

157
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158
PATEK PHILIPPE. A FINE 18K ROSE GOLD MANUAL WIND 
WRISTWATCH RETAILED BY FRECCERO
Model:� Top Hat 
Reference:� 1450
Date:� Circa 1942
Movement:� 18-jewel Cal. 9’’’-90, No. 836201
Dial:� Rose gold dial with applied rose gold baton and dot hour-
markers, rose gold baton hands
Case:� Crown and snap-on caseback, No. 632279
Strap/Bracelet:� Brown leather strap
Buckle/Clasp:� Plated pin buckle
Signed:� Case, dial, and movement
Size:� 25mm x 36mm

US$10,000 - 12,000

158
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159
PATEK PHILIPPE. A 18K YELLOW GOLD MANUAL WIND 
WRISTWATCH
retailed by Hausmann
Model:� Calatrava
Reference:� 2599
Date:� Circa 1958
Movement:� 18-jewel Cal. 23-300, No. 781762
Dial:� Silver with applied gold baton hour-markers, gold baton hands
Case:� Crown and snap-on caseback, No. 2604848
Strap/Bracelet:� Gray leather strap 
Buckle/Clasp:� Plated pin buckle
Signed:� Case, dial, and movement 
Size:� 33mm

US$6,800 - 7,800

160
PATEK PHILIPPE. A FINE 18K YELLOW GOLD MANUAL WIND 
WRISTWATCH
retailed by Güeblin
Model:� Calatrava
Reference:� 2451
Date:� Circa 1952
Movement:� 18-jewel Cal. 10-200, No. 959202
Dial:� Matte silver with circular guilloché subdial with applied gold 
baton hour-markers, constant seconds subdial, minutes outer ring, 
gold baton hands
Case:� Crown, and screw-down caseback, No. 671933
Strap/Bracelet:� Dark blue leather strap 
Buckle/Clasp:� Later Patek Philippe 18K yellow gold pin buckle
Signed:� Case, dial, and movement 
Size:� 30mm

US$7,000 - 9,000 159

160
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161
PATEK PHILIPPE. AN 18K YELLOW GOLD MANUAL WIND 
WRISTWATCH
Model:� Calatrava 
Reference:� 2457
Date:� Circa 1950
Movement:� 18-jewel Cal. 27 SC, No. 700949
Dial:� Matte silver with applied gold baton hour-markers, minutes 
outer ring, gold baton hands
Case:� Crown and snap-on caseback, No. 303314
Strap/Bracelet:� Patek Philippe brown leather strap
Buckle/Clasp:� Patek Philippe 18K yellow gold pin buckle
Signed:� Case, dial, and movement 
Size:� 31mm

US$4,500 - 5,500

161
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162
PATEK PHILIPPE. A FINE 18K GOLD WRISTWATCH
Retailed by Tiffany & Co., New York
Model:� Calatrava
Reference:� 3919-001
Date:� 1998
Movement:� No. 1849973, 18-jewel Cal. 215, manual winding
Dial:� white, roman chapters, subsidiary seconds, blued hands
Case:� plain snap back, hobnail bezel
Strap/Bracelet:� Patek Philippe leather
Buckle/Clasp:� 18K gold Patek Philippe
Signed:� Case, dial and movement
Size:� 33mm
Accompaniments:� Wallet with Certificate of Origin and literature, 
leather pouch, maker’s bracelet box

US$5,000 - 7,000

163
BREGUET. AN 18K WHITE GOLD AUTOMATIC WRISTWATCH 
WITH DATE
Model:� Classique 
Reference:� 5920
Date:� Circa 2000
Movement:� 30-jewel Cal. 516/1
Dial:� Silver guilloché with printed black Roman numeral hour-
markers, constant seconds subdial, date aperture, minutes outer 
ring, blued Breguet hands
Case:� Crown, and back secured by six screws, No. 2467 AC
Strap/Bracelet:� Black leather strap 
Buckle/Clasp:� Stainless steel pin buckle
Signed:� Case, dial, and movement
Size:� 34mm

US$5,500 - 6,500

162

163
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164
BREGUET. A FINE AND RARE LIMITED 
EDITION PLATINUM MANUAL WIND 
WRISTWATCH WITH TOURBILLON
Model:� No. 4/7
Reference:� 3350PT
Date:� 1990’s
Movement:� 21-jewel Cal. 558
Dial:� Silver guilloché with cut out and hand-
engraving dial with printed black Roman 
numeral hour-markers, constant seconds 
tourbillon subdial, minutes outer ring, blued 
Breguet hands
Case:� Crown, and snap-on sapphire 
caseback displaying engraved hand-
engraved movement, No. 1501 A
Strap/Bracelet:� Breguet black leather strap
Buckle/Clasp:� Breguet 18K white gold pin 
buckle
Signed:� Case, dial, and movement
Size:� 36mm

US$45,000 - 50,000
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165
BREGUET. A FINE 18K YELLOW GOLD 
MANUAL WIND CHRONOGRAPH 
WRISTWATCH WITH PERPETUAL 
CALENDAR AND MOONPHASE
Reference:� 5617
Date:� 2000’s
Movement:� 21-jewel Cal. 1459
Dial:� Silver guilloché with printed black 
Roman numeral hour-markers, date, day, 
month, leap-year subdials and chronograph 
registers, moonphase aperture, 1/5 seconds 
and minutes outer ring, blued Breguet hands
Case:� Crown, pushers, correctors, and 
sapphire caseback secured by seven screws, 
No. 3277 J
Strap/Bracelet:� Breguet brown leather strap
Buckle/Clasp:� Breguet 18K yellow gold 
deployant clasp
Signed:� Case, dial, and movement
Size:� 38mm

US$28,000 - 30,000
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Except as expressly set forth in the Conditions of Sale, all watches are sold
“as is.” Please examine all watches carefully. It is the responsibility of the
prospective bidder or the bidder’s agent to determine the condition of watches
during the preview.

Although we endeavor to mention in our descriptions significant defects, 
needed repairs, absent stones and the like, WE DO NOT GUARANTEE THAT 
THE DESCRIPTIONS ARE COMPREHENSIVE. We do not warrant any watch to
be in good working order or warrant the accuracy of any watch function such
as timekeeping, chronograph, calendar, repeating or register. Any repairs that
might be required are the responsibility of the purchaser.

Condition reports, which contain more information than the catalog
descriptions, are available upon request. These reports are statements
of opinion based on visual inspection and may not include all defects or
replacements or those that would be revealed by disassembly of the watch.
To ensure timely receipt of the report, please email your request at least two

days prior to the sale date. Condition reports may also be viewed at the
watch counter during previews.

Please note that Bonhams does not warrant that any component watch part
is original or that watch cases have not been altered or replaced, as virtually
all pre-owned watches may have been previously repaired and could include
replacement parts. A manufacturer’s certificate of authenticity is not available
unless described in the catalog description of a lot, and a manufacturer’s 
refusal to service or repair a timepiece due to the presence of replacement 
parts shall not constitute grounds to rescind a sale.

Case screw-backs have been loosened for examination and viewing by
Bonhams, and should be resealed by purchasers for water resistance.

The dimensions given refer to the diameter of circular watch cases, excluding
the lugs (in the case of a wristwatch) or the pendant (in the case of a pocket
watch). For watches of other shapes, the corresponding width is given.

IMPORTANT NOTICES

WATCHES

DIAMONDS, COLORED STONES & PEARLS

The Jewelry department of Bonhams & Butterfields recognizes that there are 
many various forms of treatments and enhancements used in diamonds and 
colored stones in order to improve their appearance and or color. Techniques 
such as heat treatment have been used to improve the color and transparency 
of both sapphires and rubies in addition to other gemstones. Techniques such 
as oiling have been used to enhance the clarity of emeralds while dying has 
been used to effect the color of jade. Techniques such as heat treatment, 
oiling, resin impregnation, irradiation, color diffusion, dying and HTHP are just 
a few off the techniques that are in use today. Prospective buyers are therefore 
reminded that unless otherwise noted in our catalog description it must be 
assumed that some form of enhancement may have been used and that such 
treatment may not always be permanent or detectable and that our estimates 
have taken such possibilities into account. As a mater of policy, Bonhams 
& Butterfields endeavors to obtain certificates from recognized gemological 
laboratories when such certificates are deemed crucial to the authenticity of a 
gemstone. It is not possible however to gain certificates for all items offered for 
sale and it is therefore recommended where there is no mention of a certificate 
that all prospective buyers consult with one of our department specialists prior 
to purchase of such items.

PLEASE NOTE: A number of laboratories issue certificates that give more 
detailed descriptions of gemstones, however there may not be consensus 
between different laboratories on the degrees, or types of treatment for any 
particular gemstone. Neither is there necessarily consensus between different 
laboratories, or private appraisers, on the grading of diamonds. All gemstone 
weights are approximations only and although an independent laboratory 
grading may be used in the catalog text, we cannot guarantee such gradings.

Images shown may appear smaller or larger than actual size.

Although we endeavor to mention in our descriptions significant defects,
needed repairs, absent stones and the like, WE DO NOT GUARANTEE
THAT THE DESCRIPTIONS ARE COMPREHENSIVE. Please examine all lots
carefully. It is the responsibility of the prospective bidder, or his agent, to
determine the condition of lots during the preview. Condition reports have
been created for most lots in this auction, and are available upon request.
Please contact the Jewelry department at least two days prior to the sale
date for additional information.



AMERICAN ART
Wednesday May 24, 10am
New York

INQUIRIES 
Kayla Carlsen
+1 212 710 1307
americanart@bonhams.com

ROBERT HENRI (1865-1929) 
Portrait of Miss Mildred Sheridan
oil on canvas
32 1/8 x 26in
$150,000 - 250,000

bonhams.com/americanart
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+1 (415) 503 3259
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Morisa Rosenberg
+1 (323) 436 5435
morisa.rosenberg@bonhams.com

bonhams.com/prints

PRINTS AND MULTIPLES   
Tuesday October 17
Los Angeles

Consignments now invited

FRANK STELLA
Sinjerli Variations, 1977
The complete set, six color 
lithographs and screenprints
Sold for $100,000
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The following Conditions of Sale, as amended by any 
published or posted notices or verbal announcements 
during the sale, constitute the entire terms and 
conditions on which property listed in the catalog shall 
be offered for sale or sold by Bonhams & Butterfields 
Auctioneers Corp. and any consignor of such property 
for whom we act as agent.  If live online bidding is 
available for the subject auction, additional terms and 
conditions of sale relating to online bidding will apply; 
see www.bonhams.com/WebTerms for the supplemental 
terms.  As used herein, “Bonhams,” “we” and “us” refer 
to Bonhams & Butterfields Auctioneers Corp. 

1. As used herein, the term “bid price” means the 
price at which a lot is successfully knocked down to 
the purchaser. The term “purchase price” means the 
aggregate of (a) the bid price, (b) a PREMIUM retained 
by us and payable by the purchaser EQUAL TO 25% 
OF THE FIRST $150,000 OF THE BID PRICE, 20% OF 
THE AMOUNT OF THE BID PRICE ABOVE $150,000 
UP TO AND INCLUDING $3,000,000, AND 12% OF 
THE AMOUNT OF THE BID PRICE OVER $3,000,000, 
and (c) unless the purchaser is exempt by law from 
the payment thereof, any Arizona, California, Colorado, 
Connecticut, Florida, Georgia, Illinois, Massachusetts, 
Nevada, New Jersey, New York, Pennsylvania, Texas, 
Virginia, Washington, D.C., Washington state, or other 
state or local sales tax (or compensating use tax) and 
other applicable taxes.  With regard to New York sales 
tax, please refer to the “Sales and Use Tax” section of 
these Conditions of Sale.

2. On the fall of the auctioneer’s hammer, the highest 
bidder shall have purchased the offered lot in accordance 
and subject to compliance with all of the conditions set 
forth herein and (a) assumes full risk and responsibility 
therefor, (b) if requested will sign a confirmation of 
purchase, and (c) will pay the purchase price in full or 
such part as we may require for all lots purchased.  No 
lot may be transferred.  Any person placing a bid as 
agent on behalf of another (whether or not such person 
has disclosed that fact or the identity of the principal) 
may be jointly and severally liable with the principal under 
any contract resulting from the acceptance of a bid.

Unless otherwise agreed, payment in good funds is 
due and payable within five (5) business days following 
the auction sale. Whenever the purchaser pays only 
a part of the total purchase price for one or more lots 
purchased, we may apply such payments, in our sole 
discretion, to the lot or lots we choose.  Payment will 
not be deemed made in full until we have collected 
good funds for all amounts due.  

Payment for purchases may be made in or by (a) cash, 
(b) cashier’s check or money order, (c) personal check 
with approved credit drawn on a U.S. bank, (d) wire 
transfer or other immediate bank transfer, or (e) Visa, 
MasterCard, American Express or Discover credit, charge 
or debit card.  A processing fee will be assessed on any 
returned checks.  Please note that the amount of cash 
notes and cash equivalents that can be accepted from a 
given purchaser may be limited. 

The purchaser grants us a security interest in the property, 
and we may retain as collateral security for the purchaser’s 
obligations to us, any property and all monies held or 
received by us for the account of the purchaser, in our 
possession.  We retain all rights of a secured party 
under the California Commercial Code.  If the foregoing 
conditions or any other applicable conditions herein 
are not complied with, in addition to other remedies 
available to us and the consignor by law, including without 
limitation, the right to hold the purchaser liable for the 
purchase price, we at our option may either (a) cancel the 
sale, retaining as liquidated damages all payments made 
by the purchaser or (b) resell the property, either publicly or 
privately, and in such event the purchaser shall be liable for 
the payment of any deficiency plus all costs and expenses 

of both sales, our commission at our standard rates, all 
other charges due hereunder, attorneys’ fees, expenses 
and incidental damages.  In addition, where two or more 
amounts are owed in respect of different transactions by 
the purchaser to us, to Bonhams 1793 Limited and/or to 
any of our other affiliates, subsidiaries or parent companies 
worldwide within the Bonhams Group, we reserve the right 
to apply any monies paid in respect of a transaction to 
discharge any amount owed by the purchaser.  If all fees, 
commissions, premiums, bid price and other sums due to 
us from the purchaser are not paid promptly as provided 
in these Conditions of Sale, we reserve the right to impose 
a finance charge equal to 1.5% per month on all amounts 
due to us beginning on the 31st day following the sale 
until payment is received, in addition to other remedies 
available to us by law.

3. We reserve the right to withdraw any property and 
to divide and combine lots at any time before such 
property’s auction. Unless otherwise announced by the 
auctioneer at the time of sale, all bids are per lot as 
numbered in the catalog and no lots shall be divided or 
combined for sale.

4. We reserve the right to reject a bid from any bidder, to 
split any bidding increment, and to advance the bidding 
in any manner the auctioneer may decide. In the event 
of any dispute between bidders, or in the event the 
auctioneer doubts the validity of any bid, the auctioneer 
shall have sole and final discretion either to determine 
the successful bidder or to re-offer and resell the article 
in dispute. If any dispute arises after the sale, our sales 
records shall be conclusive in all respects. 

5. If we are prevented by fire, theft or any other reason 
whatsoever from delivering any property to the purchaser 
or a sale otherwise cannot be completed, our liability 
shall be limited to the sum actually paid therefor 
by the purchaser and shall in no event include any 
compensatory, incidental or consequential damages. 

6. If a lot is offered subject to a reserve, we may 
implement such reserve by bidding on behalf of the 
consignor, whether by opening bidding or continuing 
bidding in response to other bidders until reaching the 
reserve.  If we have an interest in an offered lot and the 
proceeds therefrom other than our commissions, we may 
bid therefor to protect such interest. CONSIGNORS ARE 
NOT ALLOWED TO BID ON THEIR OWN ITEMS.

7. All statements contained in the catalog or in any bill 
of sale, condition report, invoice or elsewhere as to 
authorship, period, culture, source, origin, measurement, 
quality, rarity, provenance, importance, exhibition and 
literature of historical relevance, or physical condition 
ARE QUALIFIED STATEMENTS OF OPINION AND NOT 
REPRESENTATIONS OR WARRANTIES. No employee or 
agent of Bonhams is authorized to make on our behalf or 
on that of the consignor any representation or warranty, 
oral or written, with respect to any property.

8. All purchased property shall be removed from the 
premises at which the sale is conducted by the date(s) 
and time(s) set forth in the “Buyer’s Guide” portion of 
the catalog.  If not so removed, daily storage fees will 
be payable to us by the purchaser as set forth therein.  
We reserve the right to transfer property not so removed 
to an offsite warehouse at the purchaser’s risk and 
expense, as set forth in more detail in the “Buyer’s 
Guide.”  Accounts must be settled in full before property 
will be released.  Packing and handling of purchased lots 
are the responsibility of the purchaser.  Bonhams can 
provide packing and shipping services for certain items 
as noted in the “Buyer’s Guide” section of the catalog.  

9. The copyright in the text of the catalog and the 
photographs, digital images and illustrations of lots in the 
catalog belong to Bonhams or its licensors.  You will not 
reproduce or permit anyone else to reproduce such text, 
photographs, digital images or illustrations without our 
prior written consent. 

10. These Conditions of Sale shall bind the successors 
and assigns of all bidders and purchasers and inure to 
the benefit of our successors and assigns.  No waiver, 
amendment or modification of the terms hereof (other 
than posted notices or oral announcements during the 
sale) shall bind us unless specifically stated in writing 
and signed by us.  If any part of these Conditions of Sale 
is for any reason invalid or unenforceable, the rest shall 
remain valid and enforceable. 

11. These Conditions of Sale and the purchaser’s and 
our respective rights and obligations hereunder are 
governed by the laws of the State of California.  By 
bidding at an auction, each purchaser and bidder agrees 
to be bound by these Conditions of Sale.  Any dispute, 
controversy or claim arising out of or relating to this 
agreement, or the breach, termination or validity thereof, 
brought by or against Bonhams (but not including 
claims brought against the consignor by the purchaser 
of lots consigned hereunder) shall be resolved by the 
procedures set forth below.

SALES AND USE TAX

New York sales tax is charged on the hammer price, 
buyer’s premium and any other applicable charges on 
any property collected or delivered in New York State, 
regardless of the state or country in which the purchaser 
resides or does business.  Purchasers who make 
direct arrangements for collection by a shipper who is 
considered a “private” or “contract” carrier by the New 
York Department of Taxation and Finance will be charged 
New York sales tax, regardless of the destination of the 
property.  Property collected for delivery to a destination 
outside of New York by a shipper who is considered 
a “common carrier” by the New York Department of 
Taxation and Finance (e.g. United States Postal Service, 
United Parcel Service, and FedEx) is not subject to New 
York sales tax, but if it is delivered into any state in which 
Bonhams is registered or otherwise conducts business 
sufficient to establish a nexus, Bonhams may be required 
by law to collect and remit the appropriate sales tax 
in effect in such state.  Property collected for delivery 
outside of the United States by a freight-forwarder who is 
registered with the Transportation Security Administration 
(“TSA”) is not subject to New York sales tax.

MEDIATION AND ARBITRATION PROCEDURES

(a) Within 30 days of written notice that there is a 
dispute, the parties or their authorized and empowered 
representatives shall meet by telephone and/or in 
person to mediate their differences.  If the parties agree, 
a mutually acceptable mediator shall be selected and 
the parties will equally share such mediator’s fees.  The 
mediator shall be a retired judge or an attorney familiar 
with commercial law and trained in or qualified by 
experience in handling mediations.  Any communications 
made during the mediation process shall not be 
admissible in any subsequent arbitration, mediation or 
judicial proceeding. All proceedings and any resolutions 
thereof shall be confidential, and the terms governing 
arbitration set forth in paragraph (c) below shall govern. 

(b) If mediation does not resolve all disputes between 
the parties, or in any event no longer than 60 days 
after receipt of the written notice of dispute referred 
to above, the parties shall submit the dispute for 
binding arbitration before a single neutral arbitrator.  
Such arbitrator shall be a retired judge or an attorney 
familiar with commercial law and trained in or qualified 
by experience in handling arbitrations.  Such arbitrator 
shall make all appropriate disclosures required by 
law.  The arbitrator shall be drawn from a panel of a 
national arbitration service agreed to by the parties, 
and shall be selected as follows: (i) If the national 
arbitration service has specific rules or procedures, 
those rules or procedures shall be followed; (ii) If 
the national arbitration service does not have rules 
or procedures for the selection of an arbitrator, the 
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CONDITIONS OF SALE - CONTINUED

arbitrator shall be an individual jointly agreed to by 
the parties.  If the parties cannot agree on a national 
arbitration service, the arbitration shall be conducted 
by the American Arbitration Association, and the 
arbitrator shall be selected in accordance with the 
Rules of the American Arbitration Association.  The 
arbitrator’s award shall be in writing and shall set forth 
findings of fact and legal conclusions. 

(c) Unless otherwise agreed to by the parties or provided 
by the published rules of the national arbitration service: 

(i) the arbitration shall occur within 60 days following the 
selection of the arbitrator; 

(ii) the arbitration shall be conducted in the designated 
location, as follows:  (A) in any case in which the subject 
auction by Bonhams took place or was scheduled to 
take place in the State of New York or Connecticut or the 
Commonwealth of Massachusetts, the arbitration shall 
take place in New York City, New York; (B) in all other 
cases, the arbitration shall take place in the city of San 
Francisco, California; and 

(iii) discovery and the procedure for the arbitration shall 
be as follows: 

(A) All arbitration proceedings shall be confidential; 

(B) The parties shall submit written briefs to the arbitrator 
no later than 15 days before the arbitration commences; 

(C) Discovery, if any, shall be limited as follows: (I) 
Requests for no more than 10 categories of documents, 
to be provided to the requesting party within 14 
days of written request therefor; (II) No more than 
two (2) depositions per party, provided however, the 
deposition(s) are to be completed within one (1) day; 
(III) Compliance with the above shall be enforced by the 
arbitrator in accordance with California law; 

(D) Each party shall have no longer than eight (8) 
hours to present its position. The entire hearing before 
the arbitrator shall not take longer than three (3) 
consecutive days; 

(E) The award shall be made in writing no more than 30 
days following the end of the proceeding.  Judgment 
upon the award rendered by the arbitrator may be 
entered by any court having jurisdiction thereof.  

To the fullest extent permitted by law, and except as 
required by applicable arbitration rules, each party shall 

bear its own attorneys’ fees and costs in connection with 
the proceedings and shall share equally the fees and 
expenses of the arbitrator.

LIMITED RIGHT OF RESCISSION 

If within one (1) year from the date of sale, the original 
purchaser (a) gives written notice to us alleging that the 
identification of Authorship (as defined below) of such lot 
as set forth in the BOLD TYPE heading of the catalog 
description of such lot (as amended by any saleroom 
notices or verbal announcements during the sale) is 
not substantially correct based on a fair reading of the 
catalog (including the terms of any glossary contained 
therein), and (b) within 10 days after such notice returns 
the lot to us in the same condition as at the time of 
sale, and (c) establishes the allegation in the notice to 
our satisfaction (including by providing one or more 
written opinions by recognized experts in the field, as 
we may reasonably require), then the sale of such lot will 
be rescinded and, unless we have already paid to the 
consignor monies owed him in connection with the sale, 
the original purchase price will be refunded. 

If, prior to receiving such notice from the original purchaser 
alleging such defect, we have paid the consignor monies 
owed him in connection with the sale, we shall pay 
the original purchaser the amount of our commissions, 
any other sale proceeds to which we are entitled and 
applicable taxes received from the purchaser on the sale 
and make demand on the consignor to pay the balance 
of the original purchase price to the original purchaser. 
Should the consignor fail to pay such amount promptly, 
we may disclose the identity of the consignor and assign 
to the original purchaser our rights against the consignor 
with respect to the lot the sale of which is sought to be 
rescinded. Upon such disclosure and assignment, any 
liability of Bonhams as consignor’s agent with respect to 
said lot shall automatically terminate. 

The foregoing limited right of rescission is available to the 
original purchaser only and may not be assigned to or 
relied upon by any subsequent transferee of the property 
sold. The purchaser hereby accepts the benefit of the 
consignor’s warranty of title and other representations 
and warranties made by the consignor for the 
purchaser’s benefit.  Nothing in this section shall be 
construed as an admission by us of any representation 
of fact, express or implied, obligation or responsibility 
with respect to any lot. THE PURCHASER’S SOLE AND 
EXCLUSIVE REMEDY AGAINST BONHAMS FOR ANY 

REASON WHATSOEVER IS THE LIMITED RIGHT OF 
RESCISSION DESCRIBED IN THIS SECTION. 

“Authorship” means only the identity of the creator, the 
period, culture and source or origin of the lot, as the 
case may be, as set forth in the BOLD TYPE heading of 
the print catalog entry. The right of rescission does not 
extend to: (a) works of art executed before 1870 (unless 
these works are determined to be counterfeits created 
since 1870), as this is a matter of current scholarly 
opinion which can change; (b) titles, descriptions, or 
other identification of offered lots, which information 
normally appears in lower case type below the BOLD 
TYPE heading identifying the Authorship; (c) Authorship 
of any lot where it was specifically mentioned that 
there exists a conflict of specialist or scholarly opinion 
regarding the Authorship of the lot at the time of sale; (d) 
Authorship of any lot which as of the date of sale was in 
accordance with the then generally-accepted opinion of 
scholars and specialists regarding the same; or (e) the 
identification of periods or dates of creation in catalog 
descriptions which may be proven inaccurate by means 
of scientific processes that are not generally accepted 
for use until after publication of the catalog in which the 
property is offered or that were unreasonably expensive 
or impractical to use at the time of such publication. 

LIMITATION OF LIABILITY 

EXCEPT AS EXPRESSLY PROVIDED ABOVE, ALL 
PROPERTY IS SOLD “AS IS.” NEITHER BONHAMS NOR 
THE CONSIGNOR MAKES ANY REPRESENTATION 
OR WARRANTY, EXPRESS OR IMPLIED, AS TO THE 
MERCHANTABILITY, FITNESS OR CONDITION OF 
THE PROPERTY OR AS TO THE CORRECTNESS 
OF DESCRIPTION, GENUINENESS, ATTRIBUTION, 
PROVENANCE OR PERIOD OF THE PROPERTY OR 
AS TO WHETHER THE PURCHASER ACQUIRES ANY 
COPYRIGHTS OR OTHER INTELLECTUAL PROPERTY 
RIGHTS IN LOTS SOLD OR AS TO WHETHER A WORK 
OF ART IS SUBJECT TO THE ARTIST’S MORAL RIGHTS 
OR OTHER RESIDUAL RIGHTS OF THE ARTIST.  THE 
PURCHASER EXPRESSLY ACKNOWLEDGES AND 
AGREES THAT IN NO EVENT SHALL BONHAMS BE 
LIABLE FOR ANY DAMAGES INCLUDING, WITHOUT 
LIMITATION, ANY COMPENSATORY, INCIDENTAL OR 
CONSEQUENTIAL DAMAGES.

as “photo auction estimate”. Alternatively, you can submit your 
request using our online form at www.bonhams.com/us. Digital 
images may be attached to the form. Please limit your images to no 
more than five (5) per item.

CONSIGNING YOUR PROPERTY

After you receive an estimate, you may consign your property to us for 
sale in the next appropriate auction. Our staff assists you throughout 
the process, arranging transportation of your items to our galleries 
(at the consignor’s expense), providing a detailed inventory of your 
consignment, and reporting the prices realized for each lot. We provide 
secure storage for your property in our warehouses and all items are 
insured throughout the auction process. You will receive payment for 
your property approximately 35 days after completion of sale.

Sales commissions vary with the potential auction value of the 
property and the particular auction in which the property is offered. 
Please call us for commission rates. 

PROFESSIONAL APPRAISAL SERVICES

Bonhams’ specialists conduct insurance and fair market value 
appraisals for private collectors, corporations, museums, fiduciaries 
and government entities on a daily basis. Insurance appraisals, used 
for insurance purposes, reflect the cost of replacing property in 
today’s retail market. Fair market value appraisals are used for estate, 

tax and family division purposes and reflect prices paid by a willing 
buyer to a willing seller.

When we conduct a private appraisal, our specialists will prepare a 
thorough inventory listing of all your appraised property by category. 
Valuations, complete descriptions and locations of items are included 
in the documentation.

Appraisal fees vary according to the nature of the collection, the 
amount of work involved, the travel distance, and whether the 
property is subsequently consigned for auction. 

Our appraisers are available to help you anywhere and at any time. 
Please call our Client Services Department to schedule an appraisal.

ESTATE SERVICES

Since 1865, Bonhams has been serving the needs of fiduciaries – 
lawyers, trust officers, accountants and executors – in the disposition 
of large and small estates. Our services are specially designed to aid 
in the efficient appraisal and disposition of fine art, antiques, jewelry, 
and collectibles. We offer a full range of estate services, ranging from 
flexible financial terms to tailored accounting for heirs and their agents 
to world-class marketing and sales support.

For more information or to obtain a detailed Trust and Estates 
package, please visit our website at www.bonhams.com/us or 
contact our Client Services Department.

SELLING AT AUCTION

Bonhams can help you every step of the way when you are ready to 
sell art, antiques and collectible items at auction. Our regional offices 
and representatives throughout the US are available to service all of 
your needs. Should you have any further questions, please visit our 
website at www.bonhams.com/us for more information or call our 
Client Services Department at +1 (800) 223 2854 ext. 23550.

AUCTION ESTIMATES

The first step in the auction process is to determine the auction value 
of your property. Bonhams’ world-renowned specialists will evaluate 
your special items at no charge and in complete confidence. You can 
obtain an auction estimate in many ways:

• Attend one of our Auction Appraisal Events held regularly at our 
galleries and in other major metropolitan areas. The updated 
schedule for Bonhams Auction Appraisal Events is available at 
www.bonhams.com/us.

• Call our Client Services Department to schedule a private appointment 
at one of our galleries. If you have a large collection, our specialists can 
travel, by appointment, to evaluate your property on site. 

• Send clear photographs to us of each individual item, including 
item dimensions and other pertinent information with each picture. 
Photos should be sent to Bonhams’ address in envelopes marked 
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BIDDING & BUYING AT AUCTION
Whether you are an experienced bidder or an enthusiastic 
novice, auctions provide a stimulating atmosphere unlike 
any other. Bonhams previews and sales are free and open 
to the public. As you will find in these directions, bidding 
and buying at auction is easy and exciting. Should you have 
any further questions, please visit our website at www.
bonhams.com or call our Client Services Department at 
+1 (800) 223 2854 ext. 3550.

Catalogs
Before each auction we publish illustrated catalogs. Our 
catalogs provide descriptions and estimated values for 
each “lot.” A lot may refer to a single item or to a group 
of items auctioned together. The catalogs also include 
the dates and the times for the previews and auctions. 
We offer our catalogs by subscription or by single copy. 
For information on subscribing to our catalogs, you may 
refer to the subscription form in this catalog, call our Client 
Services Department, or visit our website at  
www.bonhams.com/us.

Previews
Auction previews are your chance to inspect each lot prior 
to the auction. We encourage you to look closely and 
examine each object on which you may want to bid so 
that you will know as much as possible about it. Except 
as expressly set forth in the Conditions of Sale, items are 
sold “as is” and with all faults; illustrations in our catalogs, 
website and other materials are provided for identification 
only. At the previews, our staff is always available to answer 
your questions and guide you through the auction process. 
Condition reports may be available upon request.

Estimates
Bonhams catalogs include low and high value estimates 
for each lot, exclusive of the buyer’s premium and tax. The 
estimates are provided as an approximate guide to current 
market value based primarily on previous auction results 
for comparable pieces, and should not be interpreted as a 
representation or prediction of actual selling prices. They 
are determined well in advance of a sale and are subject to 
revision. Please contact us should you have any questions 
about value estimates.

Reserves
Unless indicated by the ¤ symbol next to the lot number, 
which denotes no reserve, all lots in the catalog are subject 
to a reserve. The reserve is the minimum auction price that 
the consignor is willing to accept for a lot. This amount is 
confidential and does not exceed the low estimate value. 

Auction House’s Interest in Property Offered at Auction
On occasion, Bonhams may offer property in which it has 
an ownership interest in whole or in part or otherwise has 
an economic interest. Such property, if any, is identified in 
the catalog with a  symbol next to the lot number(s).

Bonhams may also offer property for a consignor that 
has been guaranteed a minimum price for its property 
by Bonhams or jointly by Bonhams and a third party.  
Bonhams and any third parties providing a guarantee 
may benefit financially if the guaranteed property is sold 
successfully and may incur a financial loss if its sale is not 
successful.  Such property, if any, is identified in the catalog 
with a  symbol next to the lot number(s).

Bidding at Auction
At Bonhams, you can bid in many ways: in person, via 
absentee bid, over the phone, or via Bonhams’ live online 
bidding facility. Absentee bids can be submitted in person, 
online, via fax or via email. 

Valid Bonhams client accounts are required to participate 
in bidding activity. You can obtain registration information 
online, at the reception desk or by calling our Client 
Services Department. 

By bidding at auction, whether in person or by agent, by 
absentee bid, telephone, online or other means, the buyer 
or bidder agrees to be bound by the Conditions of Sale. 

Lots are auctioned in consecutive numerical order as 
they appear in the catalog. Bidding normally begins 
below the low estimate. The auctioneer will accept bids 
from interested parties present in the saleroom, from 
telephone bidders, and from absentee bidders who have 
left written bids in advance of the sale. The auctioneer may 
also execute bids on behalf of the consignor by placing 
responsive or consecutive bids for a lot up to the amount of 
the reserve, but never above it. 

We assume no responsibility for failure to execute bids for 
any reason whatsoever.

In Person
If you are planning to bid at auction for the first time, you 
will need to register at the reception desk in order to receive 
a numbered bid card. To place a bid, hold up your card 
so that the auctioneer can clearly see it. Decide on the 
maximum auction price that you wish to pay, exclusive of 
buyer’s premium and tax, and continue bidding until your 
bid prevails or you reach your limit. If you are the successful 
bidder on a lot, the auctioneer will acknowledge your 
paddle number and bid amount.

Absentee Bids
As a service to those wishing to place bids, we may at 
our discretion accept bids without charge in advance 
of auction online or in writing on bidding forms available 
from us. “Buy” bids will not be accepted; all bids must 
state the highest bid price the bidder is willing to pay. 
Our auction staff will try to bid just as you would, with 
the goal of obtaining the item at the lowest bid price 
possible. In the event identical bids are submitted, the 
earliest bid submitted will take precedence. Absentee 
bids shall be executed in competition with other absentee 
bids, any applicable reserve, and bids from other auction 
participants. A friend or agent may place bids on your 
behalf, provided that we have received your written 
authorization prior to the sale. Absentee bid forms are 
available in our catalogs, online at www.bonhams.com/
us, at offsite auction locations, and at our San Francisco, 
Los Angeles and New York galleries.

By Telephone 
Under special circumstances, we can arrange for you to 
bid by telephone. To arrange for a telephone bid, please 
contact our Client Services Department a minimum of 24 
hours prior to the sale. 

Online
We offer live online bidding for most auctions and accept 
absentee bids online for all our auctions.  
Please visit www.bonhams.com/us for details.

Bid Increments
Bonhams generally uses the following increment multiples as 
bidding progresses:
$50-200..........................................by $10s 
$200-500........................................by $20/50/80s  
$500-1,000.....................................by $50s 
$1,000-2,000..................................by $100s 
$2,000-5,000..................................by $200/500/800s 
$5,000-10,000….............................by $500s 
$10,000-20,000..............................by $1,000s 
$20,000-50,000..............................by $2,000/5,000/8,000s 
$50,000-100,000............................by $5,000s 
$100,000-200,000..........................by $10,000s 
above $200,000..............................at auctioneer’s discretion

The auctioneer may split or reject any bid at any time 
at his or her discretion as outlined in the Conditions 
of Sale. 

Currency Converter 
Solely for the convenience of bidders, a currency converter 
may be provided at Bonhams’ auctions. The rates quoted 
for conversion of other currencies to U.S. Dollars are 
indications only and should not be relied upon by a bidder, 
and neither Bonhams nor its agents shall be responsible for 
any errors or omissions in the operation or accuracy of the 
currency converter.

Buyer’s Premium 
A buyer’s premium is added to the winning bid price of 
each individual lot purchased, at the rates set forth in the 
Conditions of Sale. The winning bid price plus the premium 
constitute the purchase price for the lot. Applicable sales 
taxes are computed based on this figure, and the total 
becomes your final purchase price.

Unless specifically illustrated and noted, fine art frames are 
not included in the estimate or purchase price. Bonhams 
accepts no liability for damage or loss to frames during 
storage or shipment.

All sales are final and subject to the Conditions of Sale 
found in our catalogs, on our website, and available at the 
reception desk.

Payment 
All buyers are asked to pay and pick up by 3pm on the 
business day following the auction. Payment may be 
made to Bonhams by cash, checks drawn on a U.S. 
bank, money order, wire transfer, or by Visa, MasterCard, 
American Express or Discover credit or charge card or 
debit card. All items must be paid for within 5 business 
days of the sale. Please note that payment by personal or 
business check may result in property not being released 
until purchase funds clear our bank. For payments sent by 
mail, please remit to Cashier Department, 220 San Bruno 
Avenue, San Francisco, CA 94103.

Sales Tax
Residents of states listed in Paragraph 1 of the Conditions 
of Sale must pay applicable sales tax.  Other state or 
local taxes (or compensation use taxes) may apply.  Sales 
tax will be automatically added to the invoice unless a 
valid resale number has been furnished or the property is 
shipped via common carrier to destinations outside the 
states listed in the Conditions of Sale.  If you wish to use 
your resale license please contact Cashiers for our form.

Shipping & Removal
Bonhams can accommodate shipping for certain 
items. Please contact our Cashiers Department for 
more information or to obtain a quote. Carriers are not 
permitted to deliver to PO boxes. 
 
International buyers are responsible for all import/export 
customs duties and taxes. An invoice stating the actual 
purchase price will accompany all international purchases.

Collection of Purchases
Please arrange for the packing and transport of your 
purchases prior to collection at our office. If you are sending 
a third party shipper, please request a release form from us 
and return it to +1 (212) 644 9009 prior to your scheduled 
pickup. To schedule collection of purchases, please call +1 
(212) 644 9001.

Handling and Storage Charges
Please note that our offices have requirements for freight
elevator usage. Please contact us to schedule an elevator
appointment for pickup of any large or awkward items.
Bonhams will hold all purchased lots in our gallery until
Wednesday May 31 without penalty. After May 31
collection of lots will be by appointment only. Please call +1
(212) 644 9001 at least 24 hours in advance to make an
appointment. 

Storage charges of $5 per lot, per day will begin accruing 
for any lots not collected by the 31st day after the auction. 
Bonhams reserves the right to remove uncollected sold 
lots to the warehouse of our choice at the buyer’s risk and 
expense. Handling and storage fees will apply.

Auction Results
To find out the final purchase price for any lot following the 
sale, please call our automated auction results line at +1 
(800) 223 2854 ext. 3400. All you need is a touch-tone 
telephone and the lot number. Auction results are usually 
available on the next business day following the sale or 
online at www.bonhams.com/us.

BUYER’S GUIDE



Please check the Auction Catalog(s) you would like to receive, complete the 
address and payment information below and send the completed form via 
email to catalogs.us@bonhams.com, or via fax at (415) 861 8951, or mail to: 

Bonhams 
220 San Bruno Avenue 
San Francisco, California 94103 

Catalog Order Form

Send Catalogs to:  

Name 

Address 

City  State _ _  Zip   Country  

Telephone  Fax 

E-mail  

Client Number (internal use only) 

Method of Payment
 Check/Money Order enclosed for $: 

   Payable to Bonhams & Butterfields 

 Visa    Mastercard    American Express

Card Number

Expiration Date  ____ / ____ CVV  ____

Cardholder Name 

Address 

City   State _ _  Zip   Country 

Signature  Date

16-digit Number

**The number of auction catalogs and sales listed for a subscription are strictly estimates.  
We are not responsible for refunds or credits if the number of sales alters from the estimate. 
Some of the above categories may include our auctions in other locations.

If you have any questions please contact 
us at +1 (800) 223 2854

Category Name Internal Domestic Address* International Address* Issues per year**

19th CENTURY PAINTINGS (Including Russian and Dogs in Art) PIC41    $200    $280 5

20TH CENTURY FURNITURE & DECORATIVE ARTS FRN21    $160    $200 4

AFRICAN, OCEANIC & PRE-COLUMBIAN ART TRI12    $120    $150 3

AMERICAN & CALIFORNIA WESTERN PAINTINGS & SCULPTURE PIC40    $200    $250 5

ARMS, ARMOR AND MODERN SPORTING GUNS ARM10    $80    $100 2

ASIAN WORKS OF ART ASN10    $360    $430 9

BONHAMS QUARTERLY MAGAZINE MAGB    $30   4

BOOKS, MANUSCRIPTS & RELATED CATEGORIES BKS10    $320    $400 8

COINS AND BANKNOTES CNS10    $160    $200 4

CONTEMPORARY ART (Including Made in California) PIC50 & PIC52    $200    $250 5

ENTERTAINMENT MEMORABILIA & COLLECTABLES COL10    $160    $200 4

EUROPEAN & AMERICAN FURNITURE & DECORATIVE ARTS FRN20    $320    $400 7

IMPRESSIONIST AND MODERN ART PIC55    $100    $120 2

INDIAN, HIMALAYAN & SOUTHEAST ASIAN ART ASN12    $80    $100 2

JAPANESE WORKS OF ART ASN11    $120    $140 3

JEWELRY JWL10    $320    $400 8

MADE IN CALIFORNIA CONTEMPORARY ART PIC52    $80    $100 2

MARITIME PAINTINGS AND DECORATIVE ARTS COL11    $80    $100 2

MOTOR CARS, MOTORCYCLES & AUTOMOBILIA MOT10 & MOT20    $330    $390 6

MOTORCYCLES MOT20    $40    $50 1

NATIVE AMERICAN ART NTV10    $120    $150 3

NATURAL HISTORY, GEMS, MINERALS & LAPIDARY NAT10    $120    $150 3

ORIENTAL RUGS AND CARPETS CPT10    $160    $200 3

PHOTOGRAPHS PIC44    $120    $150 3

PRINTS PIC43    $120    $150 3

SPACE MEMORABILIA BKS11    $40    $50 1

WATCHES JWL11    $120    $150 3

WINES & WHISKY WIN10    $280    $350 5

WRITING INSTRUMENTS COL20    $50    $70 2

ALL CATEGORIES ALLCAT    $4,500    $5,600 112
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Mary Moore Bethea, (404) 842 1500  †

Illinois 
Ricki Harris 
(773) 267 3300, (773) 680 2881

Massachusetts/Boston/New England 
Amy Corcoran, (617) 742 0909 

Nevada 
David Daniel, (775) 831 0330

New Jersey 
Alan Fausel, (973) 997 9954  †

New Mexico 
Michael Bartlett, (505) 820 0701

Oregon and Idaho 
Sheryl Acheson,  (503) 312 6023

Pennsylvania 
Alan Fausel, (610) 644 1199  †

Texas, Oklahoma and Louisiana 
Amy Lawch, (713) 621 5988  †

Virginia and Washington DC 
Gertraud Hechl, (540) 454 2437  †

Washington 
Heather O’Mahony,  (206) 218 5011

Canada 
Toronto, Ontario 
Jack Kerr-Wilson, (416) 462 9004  †

Montreal, Quebec 
David Kelsey,  (514) 894 1138  †

BONHAMS  *
LOS ANGELES DEPARTMENTS
7601 W. Sunset Boulevard
Los Angeles California 90046
(800) 223 2854

20th Century Decorative Arts 
Angela Past, ext. 65422

20th Century Fine Art 
Alexis Chompaisal, ext. 65469

African, Oceanic & Pre-Columbian Art  
Fredric W. Backlar, ext. 65416  †

Books & Manuscripts 
Catherine Williamson, ext. 65442

Coins & Banknotes 
Paul Song, ext. 65455

Entertainment Memorabilia 
Catherine Williamson, ext. 65442 
Dana Hawkes, (978) 283 1518

Furniture & Decorative Arts 
Andrew Jones, ext. 65432

Furniture & Decorative Arts, American
Brooke Sivo, ext. 65420

Jewelry & Watches 
Dana Ehrman, ext. 65407
Claire De Biasio-Paris, ext. 65483

Collectors’ Motorcars & Motorcycles 
Nick Smith, ext. 65470

Contemporary Art 
Dane Jensen, ext. 65451

Photographs & Prints 
Morisa Rosenberg, ext. 65435

Natural History 
Thomas E. Lindgren, ext. 65437  †
Claudia Florian, G.J.G., ext. 65437  †

California & Western 
Paintings & Sculpture  
Scot Levitt, ext. 65425

Paintings - European 
Mark Fisher, ext. 65488

Silver 
Aileen Ward, ext 65463

Trusts & Estates 
Leslie Wright, ext. 65408 
Joseph Francaviglia, ext. 65443

CONTACTS

BONHAMS *
SAN FRANCISCO DEPARTMENTS
220 San Bruno Avenue
San Francisco California 94103
(800) 223 2854

20th Century Fine Art
Dane Jensen, ext. 65451

Arms & Armor
Paul Carella, ext. 23360
James Ferrell, ext. 23332

Asian Works of Art
Dessa Goddard, ext. 23333

Books & Manuscripts
Adam Stackhouse, ext. 23266

Decorative Arts
Jennifer Kurtz, ext. 65478

Furniture & Decorative Arts, 
European
Andrew Jones, ext. 65432

Jewelry & Watches
Shannon Beck, ext. 23306

Collectors’ Motorcars & Motorcycles
Mark Osborne, ext. 23353
Jakob Greisen, ext. 23284

Museum Services
Laura King Pfaff, ext. 23210

Native American Art
Ingmars Lindbergs, ext. 23393

California & Western 
Paintings & Sculpture  
Aaron Bastian, ext. 23241

Photographs 
Prints
Judith Eurich, ext. 23259

Space History
Adam Stackhouse, ext. 23266

Trusts & Estates
Victoria Richardson, ext. 23207
Celeste Smith, ext. 23214

Wine
Erin McGrath, ext. 23319

Writing Instruments
Ivan Briggs, ext. 23255

Watches
Ivan Briggs, ext. 23255

BONHAMS *
NEW YORK DEPARTMENTS 
580 Madison Avenue 
New York, New York 10022 
(212) 644 9001

Books & Manuscripts 
Darren Sutherland, (212) 461 6531 

Chinese Works of Art & Paintings 
Bruce MacLaren, (917) 206 1677 
Nicolas Rice, (917) 206 1622

Collectors’ Motorcars & Motorcycles 
Rupert Banner, (212) 461 6515 
Eric Minoff, (917) 206 1630
Evan Ide, (917) 340  4657

Fine Art 
American 
Kayla Carlsen, (917) 206 1699
Contemporary 
Jeremy Goldsmith, (917) 206 1656 
Megan Murphy, (212) 644 9020
European Paintings 
Madalina Lazen, (212) 644 9108
Impressionist & Modern 
William O’Reilly, (212) 644 9135

Himalayan Art 
Mark Rasmussen,  (917) 206 1688

Japanese Works of Art 
Jeff Olson, (212) 461 6516

Jewelry 
Susan F. Abeles, (212) 461 6525 
Caroline Morrissey, (212) 644 9046
Camille Barbier, (212) 644 9035

Maritime Paintings & Works of Art 
Gregg Dietrich, (212) 644 9001  †

Modern Decorative Arts & Design 
Benjamin Walker, (212) 710 1306

Photographs & Prints
Shawna Brickley, (917) 206 1690
Laura Patterson, (917) 206 1653

Russian Fine & Decorative Arts 
Yelena Harbick, (212) 644 9136

Trusts & Estates 
Sherri Cohen, (917) 206 1671

Watches & Clocks 
Jonathan Snellenburg, (212) 461 6530 

Wine
(415) 503 3319

CLIENT SERVICES DEPARTMENT
San Francisco 
(415) 861 7500 
(415) 861 8951 fax
Los Angeles 
(323) 850 7500 
(323) 850 6090 fax
Monday - Friday, 8.30am to 5pm

New York 
(212) 644 9001 
(212) 644 9009 fax
Monday - Friday, 9am to 5.30pm
Toll Free 
(800) 223 2854

The following information is recorded 
and available 24 hours a day, 7 days a 
week, through our telephone system:
 - Auction and Preview Information 
 - Directions to Bonhams’s salesrooms 
 - Automated Auction Results

* Indicates saleroom 
† Indicates independent contractor
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General Notice: This sale will be conducted in accordance 
with Bonhams Conditions of Sale, and your bidding and 
buying at the sale will be governed by such terms and 
conditions. Please read the Conditions of Sale in conjunction 
with the Buyer’s Guide relating to this sale and other 
published notices and terms relating to bidding.
Payment by personal or business check may result in your 
property not being released until purchase funds clear our 
bank. Checks must be drawn on a U.S. bank.

Notice to Absentee Bidders: In the table below, please 
provide details of the lots on which you wish to place bids at 
least 24 hours prior to the sale. Bids will be rounded down 
to the nearest increment. Please refer to the Buyer’s Guide in 
the catalog for further information relating to instructions to 
Bonhams to execute absentee bids on your behalf. Bonhams 
will endeavor to execute bids on your behalf but will not be 
liable for any errors or non-executed bids.

Notice to First Time Bidders: New clients are requested to 
provide photographic proof of ID - passport, driving license, ID 
card, together with proof of address - utility bill, bank or credit 
card statement etc. Corporate clients should also provide a 
copy of their articles of association / company registration 
documents, together with a letter authorizing the individual to 
bid on the company’s behalf. Failure to provide this may result 
in your bids not being processed. For higher value lots you may 
also be asked to provide a bankers reference.

Notice to online bidders; If you have forgotten your 
username and password for www.bonhams.com, please 
contact Client Services. 

If successful
I will collect the purchases myself
Please contact me with a shipping quote (if applicable)
I will arrange a third party to collect my purchase(s)

Please email or fax the completed Registration Form and 
requested information to:
Bonhams Client Services Department
580 Madison Avenue
New York, New York 10022
Tel +1 (212) 644 9001
Fax +1 (212) 644 9009
bids.us@bonhams.com

Auction Registration Form 
(Attendee / Absentee / Online / Telephone Bidding)
Please circle your bidding method above.

Paddle number (for office use only)

Type of bid
(A-Absentee, T-Telephone) Lot no. 

Brief description
(In the event of any discrepancy, lot number and not lot description will govern.)
If you are bidding online there is no need to complete this section.

MAX bid in US$ 
(excluding premium and applicable tax)
Emergency bid for telephone bidders only*

* Emergency Bid: A maximum bid (exclusive of Buyer’s Premium and tax) to be executed 
by Bonhams only if we are unable to contact you by telephone or should the connection 
be lost during bidding.

You instruct us to execute each absentee bid up to the corresponding bid 
amount indicated above. 

BY SIGNING THIS FORM YOU AGREE THAT YOU HAVE READ AND UNDERSTAND OUR CONDITIONS OF SALE AND SHALL BE LEGALLY BOUND BY THEM, 
AND YOU AGREE TO PAY THE BUYER’S PREMIUM, ANY APPLICABLE TAXES, AND ANY OTHER CHARGES MENTIONED IN THE BUYER’S GUIDE OR 
CONDITIONS OF SALE. THIS AFFECTS YOUR LEGAL RIGHTS.

Your signature: Date:

Shipping Address (if different than above):

Address: _____________________________________ 

City: _________________________________________

Country: _____________________________________

Post/ZIP code: _________________________________

Please note that all telephone calls are recorded.

SHIPPING

Sale title:    Sale date:    

Sale no.    Sale venue:    

Customer Number Title

First Name Last Name

Company name (to be invoiced if applicable)

Address 

City County / State

Post / Zip code Country

Telephone mobile Telephone daytime

Telephone evening Fax

Telephone bidders: indicate primary and secondary contact numbers by writing  1  or  2   
next to the telephone number.
E-mail (in capitals) 
By providing your email address above, you authorize Bonhams to send you marketing materials and news concerning Bonhams 
and partner organizations. Bonhams does not sell or trade email addresses.

I am registering to bid as a private client  I am registering to bid as a trade client

Resale: please enter your resale license number here 
We may contact you for additional information.

General Bid Increments:
$10 - 200 .....................by 10s
$200 - 500 ...................by 20 / 50 / 80s
$500 - 1,000 ................by 50s
$1,000 - 2,000 .............by 100s
$2,000 - 5,000 .............by 200 / 500 / 800s
$5,000 - 10,000 ...........by 500s

$10,000 - 20,000 .........by 1,000s
$20,000 - 50,000 .........by 2,000 / 5,000 / 8,000s
$50,000 - 100,000 .......by 5,000s
$100,000 - 200,000 .....by 10,000s
above $200,000 ...........at the auctioneer’s discretion
The auctioneer has discretion to split any bid at any time. 

NY/MAIN/11.17





International Auctioneers and Appraisers – bonhams.com

Bonhams
580 Madison Avenue 
New York, NY 10022

+1 212 644 9001 
+1 212 644 9009 fax
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